

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Végetért a frankhamisítási-ügy rendőri nyomozása

A gyanúsítottakat és az aktákat átadták az ügyészségnek - Letartóztatták a Térképészeti Intézet vezetőit - A szövetkezést egy zsidó nyomdász árulta el

A rendőrség hivatalos jelentést adott ki

A frankhamisítási bűnügy nyomozásának első fejezete a rendőrségen befejeződött. Az eddig letartóztatott tizennyolc gyanúsítottat még

legnap este átszállították az ügyészség fogházába

és ezzel az aktussal egyelőre rövid szünet következik a bűnügy felderítésének munkájában, aminek oka az, hogy az ügyészségen és a vizsgálóbíró előtt olyan óriási anyaghalmoz fekszik, amelynek feldolgozása **legalább egy hétt megfeszített munkát vesz igénybe.**

A letartóztatottak névsora

a következők: Windischgraetz Lajos herceg, Nádossy Imre országos főkapitány, Rába Dezső titkár, Kovács Gáspár komornyik, Szörtsey József kormánybiztos, Gerő László műszaki főtanácsos, Ochváry Jenő tisztviselő, Winkler István tisztviselő, Andor Endre, Virágh János, Haála József, Parragh Ferenc, Spanning László, Velössy Béla, Ágoston János, Scharf Nándor és Kiss Lajos nyomdászok, illetve műszerészek.

A nyomozás legutóbbi eseménye

Hivatalos jelentés a rendőrségi nyomozásról

Budapest, január 9. A múlt év december hó folyamán a budapesti napilapokban közlemény jelent meg, amely szerint Amsterdamban a hamis francia ezerfrankosok forgalombahozatala miatt magyar egyének előzetes letartóztatásba kerültek. A budapesti államrendőrség saját hatáskörében azonnal megindította a nyomozást és ezt követően a belügyminiszter is elrendelte a nyomozásnak a legszélesebb alapon való folytatását.

Az amsterdami átirat

Ezután érkezett december 21-én ugyanezen ügyben az amsterdami ügyészség átirata, amelyben közölte, hogy **Jankovich Arisztid, Marsovszky György, Mankovics György** ott letartóztatásban vannak és birtokukban 7500 darab ezerfrankos hamis bankjegy találtatott és nevezettek fényképének és három darab ezerfrankos bankjegynek csatolása mellett kérte, hogy a tettestársak és a hamisítás eszközei után a nyomozás lefolytatása iránt a szükséges intézkedések megtörténjenek.

Az amsterdami átirat megemlékezik arról, hogy az ott elfogott személyek vallomása szerint az ügyről tudott dr. Nádossy Imre országos főkapitány, azonkívül általános vonásokban ismertette a bűnügy állását, de

Kurz Sándornak, a Térképészeti Intézet vezetőjének letartóztatása volt,

valamint az, hogy tegnap a késő esti órákban a budapesti főkapitányság a különböző vallomások és adatok alapján

letartóztatta Haits Lajos nyugalmazott tabornokot,

a Térképészeti Intézet volt vezetőjét,

Haits főtanácsosnak az ügyben az volt a szerepe, hogy még 1924-ben, mikor Windischgraetz herceg elhatározta a frankhamisítást, a herceget összehozta utódjával, Kurz Sándorral.

Miután közvetlenül nem vettek részt a hamisításban,

egy Haits Lajost, mint Kurz Sándort bűnpártolás elmen tartóztattak le

és minthogy mindkettő magas hivatali állást tölt be, a főkapitányságról átkísérték őket az ügyészség fogházába.

konkrét adatokat Budapestre vonatkozólag nem nyújtott.

Nádossy Imrét a rendőrség nyomában az átirat megérkezése után kihallgatta, aki azután a beügmiszter rendelkezése folytán a **nyomozásban egyáltalán nem vett részt.** Az Amsterdamban elfogott személyek azonosságát és lakását sikerült megállapítani, ott nyomokban házkutatások tartattak, azonban **eredménytelenül.**

Middőn a nyomozó közegek a bankokban kutattak azon célból, hogy nem került-e oda hamisítvány, a nemzeti bankban egy darab ezerfrankos találtatott, amelyről az Amsterdamból küldött példányokkal történt összehasonlítás után megállapították, hogy azokkal

teljesen azonos hamisítvány.

E hamisítványt az egyik Király-utcai cég szolgáltatta be. A cégtől nyert adatok egy **Kovács Gáspár** nevű sárospataki lakoshoz vezettek, akinek lakásán megtartott házkutatás alkalmával előkerült a Király-utcai cégtől vásárolt ruhanemű. Ez alkalommal nyert megállapítást, hogy Kovács Gáspár herceg **Windischgraetz Lajos komornyikja** Budapesten az Országház-utca 20 szám alatt lakik. Kovács Gáspár elfogatása után előadta, hogy a Király-utcában eladott ezerfrankost és ezenkívül még hat darabot ismeretlen egyéntől vette, nem tudta, hogy ha-

misak, mert különben nem küldötte volna el mind a hatot Amsterdamba annak az egyének, akinél gyermekei üdülésen voltak.

Kovács Gáspár kihallgatása után megállapítást nyert, hogy ugy a Budapesten eladott, mint az Amsterdamba küldött hat darab ezerfrankos

a Jankovich Arisztidnél lefoglalt hamisítványokkal teljesen azonos és ezért a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

A rendőrségnek sikerült a külföldön elfogott egyének részére küldött táviratokat beszerezni és megállapítani, hogy ezek Rába Dezsőtől, herceg Windischgraetz Lajos titkáratól származnak, akit azonnal előállítottak a felmerült terhelő adatok alapján előzetes letartóztatásba helyezték. Rába Dezsőről megállapítást nyert az is, hogy

a forgalombahozásra vállalkozó egyéneket ő toborozta.

Rába Dezső Kovács Gáspárral együtt január 8-án a budapesti kir. ügyészségnek adatott át.

Ezután **jelentkezett önként január 3-án dr. Nádossy Imre a rendőrségen**

A bűncselekmény lefolyása

A fent felsorolt nyomozati adatok alapján a bűncselekmény lefolyása körülbelül a következőkben reprodukálható:

A frankhamisítás eszméje herceg Windischgraetz Lajostól ered, aki a gondolat kivételére már régebben elszánta magát. Tervének

hazafias célok hangoztatásával sikerült megnyerni

Nádossy Imre országos főkapitányt és Gerő Lászlót, a Térképészeti Intézet tisztviselőjét. A Térképészeti Intézetnél a munka igen hamar megindult és Gerő László az intézet néhány alkalmazottjával hozzáfogott a klissék készítéséhez.

Minthogy az ezerfrankosok előállításához szükséges papírost kereskedelmi úton a belföldön beszerezni nem lehetett, Gerő László maga tanulmányozta a papírgyártás technikáját és az ezerfrankosokhoz szükséges papíryanagot Németországban beszerzett gyártmányokból a Térképészeti Intézet pincéjében munkatársaival

maga állította elő.

Ugyanígy folyt a pénzek nyomása is.

Ez a munka körülbelül a múlt év szeptember végén fejeződött be, amikor is mintegy 25-30 ezer darab **részben sikerült, részben a terjesz-**

és az ügygel kapcsolatban jelentést tett, amely jelentés hatalmas lendületet adott a nyomozásnak.

Az ő jelentése alapján történt Windischgraetz Lajos herceg előállítása, letartóztatása

és a sárospataki kastélyban tartott házkutatás.

Windischgraetz Lajos herceget a rendőrség január 4-én adta át a budapesti kir. ügyészségnek és ezt követve másnap Nádossy Imrének a budapesti kir. ügyészség által fogatósított letartóztatása.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a hamis ezerfrankos bankjegyeket a Térképészeti Intézet Retek-utca 43-45 szám alatti pincéhelyiségében az intézet néhány tisztviselője és alkalmazottja készítette, akik valamennyien előzetes letartóztatásba kerültek.

A készítéshez szükséges gépeket sikerült megszerezni, a klisséket azonban Gerő László utasítására Parragh Ferenc

300 fokos hőségben megolvasztotta.

A Kovács Gáspár által beváltott egy darab hamisítványon kívül az egyik budapesti bankban **150 darab hamis ezerfrankost helyeztek el.** A 150 darab hamis ezerfrankos bankjegyet a Hágában elfogott Mankovics György elutazása előtt 300 millió magyar kölcsönének fedezetül letétbe adta át. Ezenkívül másutt hamis ezerfrankos Budapesten ezideig nem került forgalomba.

tésre alkalmatlan példány diltott rendelkezésre.

Az értékesítésre vállalkozó egyéneket Rába Dezsőnek Windischgraetz Lajos herceg titkáranak a vezetésével szervezték meg. A szervezés legjelentősebb embere Jankovich Arisztid volt, aki ugylátszik az értékesítés munkáját irányította és két héti Windischgraetz Lajos herceg-nél is lakott. Mindenekelőtt is az előállított hamis ezerfrankosokat vizsgálták át és ezeknek

jelentős részét, mint hasznavehetelent megsemmisítették.

A bűncselekmény eme momentumában fordulhatott elő, hogy Kovács Gáspár Windischgraetz Lajos herceg inasa hét darab hamisítványt eltalajdonított és ezeket saját céljaira használta fel.

A pénzek szortírozása és az egyénes előkészítés a múlt év december 1-én ért véget. A pénz értékesítésére vállalkozott fiatal emberek részben az északi államokba és Hamburgba, részben pedig Olaszországba, Milanóba utaztak el. Mielőtt azonban nagyobb mennyiségű pénzt forgalomba hozhattak volna, Jankovich Arisztidet Hollandiában a pénz értékesítése közben letartóztatták.

Ekkor a Térképészeti Intézet pincéjében a bűncselekményben részt-

vett tisztviselők a klisséket megsemmisítették és a gépet összetörve, ócskavasként értékesítették. Ugyancsak megsemmisítette a bűnszöveget az itthon még meglevő, valamint a külföldön értékesíthetetlenül maradt hamisítványokat is, kivéve azokat, amelyeket a különböző rendőrségek az eljárás folyamán lefogáltak.

A nyomozás adatai szerint semmiféle olyan momentum nem merült fel, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a bűncselekmény előkészítését

Egy zsidó nyomdász árulta el a frankhamisítókat

A liberális lapok egész legendákat közölnek arról a „fáradságos” és „minden erőt megfeszítő” munkáról, amelyet a francia detektívek végeztek a hamis ezerfrankosok gyártóinak kézrekerítése érdekében. Ez a nyomozás azonban a legkevésbé sem volt fáradságos, amennyiben — mint minden kétséget kizáró módon beigazolást nyert — a frankhamisítók névsorát egy szocialdemokrata

zsidó nyomdász juttatta a francia nyomozó hatóságok kezére.

Ennek a története a következő: számos szakmunkást kellett alkalmazni és bár e munkához való alkalmazás előtt igyekeztek meggyőződni a munkába beosztott munkások megbízhatóságáról, mégis a legnagyobb óvatosság ellenére is megtörtént az, hogy

a beavaltak közé felvettek egy olyan munkást is, aki meggyőződéssel zsidó tagja volt a szocialdemokrata pártnak,

de hazafias keresztényen magyarnak adta ki magát. Ez a nyomdai szakmunkás Münchenben kapcsolódott be az ügybe a papír vásárlásakor.

Az adatok birtokában azután magyarországi elvtársaihoz fordult, akiknek az utasítására még egy köteg bankjegyet is elloptott.

vagy keresztülvitelt valamely politikai párt vagy csoport, illetve társadalmi egyesület irányította vagy mozdította volna elő, hanem az egyesek egymással erre a célra szövetkezettbe tömörült egyének akciójának tekinthető.

Miután a bűncselekmény lényeges részeit a nyomozás során kiderítették, a rendőrség az iratokat az őrizetbe vett gyanúsítottakkal együtt az ügyészséghez tette át,

amely a netán még szükséges nyomozati cselekmények foganatosítására lesz hivatva intézkedni.

egyben pedig feljelentést tett a párisi rendőrfőnökségen, ahol átadták a hamis frankokat is, valamint a hamisításban szereplők névsorát. Így indult meg Magyarországon a francia detektívek „fáradságos” nyomozása a frankhamisítók után.

Zdravec püspök szerepe

A liberális sajtó tegnap nagy örömmel fogadta a hivatalos jelentést, amelyet a nyomozó hatóságok adtak ki Zdravec tábori püspök kihallgatásáról. A hivatalos jelentés szerint a rendőrség egyik főtisztviselője tegnap a lakásán hallgatta ki a tábori püspököt, aki elmondta, hogy a frankhamisítási ügyről hallott, azonban abban

semmi része nem volt.

A püspök kihallgatásáról szóló jegyzőkönyvet a rendőrség áttette a katonai ügyészséghez.

Mint azonban a nyomozás adataiból megállapítható, a püspök szerepe sokkal jelentéktelenebb az ügyben, mint ahogy a liberális sajtó feltüntetni szeretné.

Illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint a katonai hatóságok a Zdravec püspök ellen meginduló eljárásba be fogják vonni a budapesti királyi ügyészség vezetőjét is.

Befejezéséhez érkezett a nyomozás

Budapest, január 9. A nyomozás befejezését kétségtelenné teszi az a tény, hogy a főkapitányságon ma megjelent Emmery, a francia bank főellenőre két francia rendőrségi kiküldöttel és tudatta, hogy ma este elutaznak Budapestről. Arra vonatkozólag nem kaptunk információt, hogy a francia detektívek visszatér-

A honvédtügyészségnél Zdravec István tábori püspök kihallgatása tárgyában azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a honvédtügyészség Zdravec püspök kihallgatása dolgában

még nem intézkedett.

Abban az esetben, ha a rendőrség által felvett jegyzőkönyvek megérkeznek, a honvédtügyészség fog majd intézkedni, hogy a püspöknek ismételt kihallgatását elrendelje-e, vagy pedig mellőzze.

nek-e, azonban minden jel mellett szól, hogy mostani elutazásuk már végleges.

A husz nap óta folyó nagy ügy lényegében

a mai napon lezárult

és a valósággal felzaklatott főkapitány épületébe mitől kezdve újból visszatér a nyugodt normális munka

A „Világ” betiltása általános megnyugvást keltett

A magyar közönség legszélesebb körében napról napra fokozódó türelmetlenséggel nézték a zsidó-liberális sajtó arcátlan nemzetellenes propagandáját. A már-már kirobbanásig izgatott kedélyekre

rendkívül jótékonyan hatott a kormány intézkedése,

amellyel lesújtott a kizsárolt és belső exponenseinek leghívtányabbjára s a szabadkőműves zsidó „Világ” betiltotta. Az egész ország magyar köz-

véleménye, kivéve a faji kisebbség orgánumait s néhány, lelkében a „Világgal”, egy huron pendülő, alcázott destruktív sajtó papirost, teljes helyesléssel kíséri a belügyminiszter intézkedését, abban a reményben, hogy a megrendszabályozás sorra ejti a többi forradalmi nyomdaterméket is,

Pórujárt politikai zsarolók

A zsidó sajtó hadjárata mögött álló liberális politikusok az egész bűnügy nyomozása alatt kétszínű játékot űztek. Mig lapjaikat a külföld felé irányuló deaunciálásra, a kormány és a keresztény Magyarország rohamozására uszították, közben állandóan biztosították a miniszterelnökök lojális támogatásáról. Arra számítottak ugyanis, hogy

hazaáruló sajtójuk leszerelése árán politikai előnyöket zsarolnak ki a kormánytól.

A zsidó törtétele s furfangos tervé azonban áthuzta a „Világ” betiltása

A HUNGÁRIA

kávéházban vasárnap és hétfőn

KISS BÉLA

és zenekara muzsikál!

Apróságok a nagy Révész Imre életéből

Révész Imrét a most élő nemzedékből az idősebb egyének közül még nagyon sokan személyesen ismerték; úgy, hogy igen gazdag anyagot lett volna módunkban bokrétaiba kötni. Így elsősorban említjük debreceni ref. egyházunk mostani főgondnokát, Nagy József nyug. pénzügyigazgatót, ki büszke rá, hogy őt a nagy Révész Imre keresztelte.

A ma élő debreceni lelkészi testületből a lelkészek nosztora, Szele György ismerte még személyesen a nagy férfit s mint akkori itteni ifjú segédlelkész, vele egy sorban szolgált. Amiket most itt leirgatunk, azt ő tőle hallottuk s az ő bizonyítétele alapján vetjük papírra.

Révész Imre, mint debreceni lelkész, eredetileg abban a Nagytemplom melletti öreg házban lakott, melynek egyik utcai ablakába belenőve élt és virult a híres, fáva nőtt liceum, ez a természeti csoda, mely a maga át- meg átfönt ablakrostélyával még máig is ott áll az új bérpalota és a püspöki lakás között. Innen azonban Révész Imre később átköltözött a Piac-utca 37. sz. kistemplom parókháza, melyben ma éppen Szele György lelkész lakik s amely ház a legújabb utcabeosztás szerint a Kistemplom körülbőlő Révész-térre esik. Az ő emlékét s

ottani lakozását örökíti meg tehát ez az új elnevezés. Sokan még nem is vették észre ezt a kedves újítást. Utána a liciumos házban Szolymai Nagy Károly, a híres organista-kantor lakott élete végéig.

A Szele György debreceni kaplansága idejében, egymásután Mózes András és Szathmári Sándor voltak Révész Imre kaplánjai.

A nagy lelképásztort az ifjabb papi nemzedék megkülönböztetett tiszteletben tartotta. Egyénisége, működése tiszteletet parancsoló volt. Inkább zárkózottnak ismerték, ki nem gyakran kereste az emberekkel való érintkezést. Állandóan hivatalának s könyveinek élt. Tudós volt, a szó legszebb értelmé szerint.

A nyarat élesdi szőlőjében töltötte családjával. Ettől eltekintve, papi funkcióit, — a köznap reggeli kisebb szolgálatok kivételével, — túlnyomóan maga végezte, úgy hogy mellette a kaplánjai, még csak közvasárnap is, alig jutottak szóhoz. Megesett, hogy kaplánja beteg volt; ekkor a szomszédos kaplántárs segítségét szolgálatát még unszólásra sem fogadta el. Ugyanígy maga végezte a legkisebb szolgálatot is, kaplánváltás idején, akár hét, vagy hónapszáma. Igen sokszor maga tartotta a köznap biblíamagyarázatokat is. Ugy ezekre, mint minden egyéb szolgálatára, mindig az elképzelhető legpontosabban elkészült, beszédeit s imáit előre átgondolta, leírta, megtanulta s ezzel a nyugodt

öntudattal s biztos fellépéssel állott mindenha gyülekezete elébe.

Révész Imrét a maga korában az egész város, még a legkisebb gyermek is ismerte. Szokása volt, hogy ha a Nagytemplomban szolgált, már odahaza felöltötte palástját, föltette papi fővegét s úgy ment át teljes papi díszben és ünnepélyességgel a Piac-utca át a Kistemplom melől a Nagytemplomig s az utca népe mindig nagy tisztelettel tért ki előle s apraja-nagyja megsüvegelte.

Temetési szolgálatait kiváltképpen szerették igénybe venni s hívek. Annymra, hogy az összes temetések egyharmadrészét ő végezte. Akkoriban leginkább magánházaknál voltak a temetési szertartások. A halottakat rendszerint prédikációval temették. A belvárosban, ahol a telkek tágasabbak voltak, az udvarba gyűlt be a gyászoló közönség. Itt kicsikékből sátrat formáltak, ez alatt állott a pap, kántor, elfért a koporsó is és még a gyászosok. A külsőségeken, ahol az udvarok ma is láthatóan szűkebbek: kitették a holttestet az utcára s az egész temetési szertartás ott folyt le, — rendszeren igen nagy közönség jelenlétében. Révész Imre harangzengésű hangja imponánsan ömlött végig az egész utcán s szinte varázserővel vonzotta oda a közönséget az Ige hallgatására.

Egy alkalommal a fiatal kaplán urak meglátták akaratanul is, hogyan készült az öreg nagytiszteletű

ur a halotti prédikációra? Patay István országgyűlési képviselőt kellett temetnie (a Kossuth-utca egyik öreg emeletes házáat máig is erről a Patay Istvánról nevezik.) Nos, e nagy temetésre készülve, a paplak udvarának az alsó részére, a máig is álló szilfák alá asztalt s karszéket vitetett le magának a lelkész ur. Itt írta a halotti prédikációt. És pedig írta úgy, hogy egy-egy összefüggő szakasz leírása után megállott, azt a részt félhangosan, szónokolva, — jobb kezében író tollal, tartva s bal kezével élénken gesztikulálva olvasta; szinte látszott rajta, hogy a gondolatai hogyan ragadják magával a szónokot. s majd úgy írta ismét tovább a betszédet, melynek folytatására im az előbb elszónokolt rész inspirálta most már az író...

Szószerű megjelenése valami komoly, fenséges szép, végtelen szerény, de amellet igen-igen ünnepélyes volt. Hatalmas, megtermett alak. Jó közepes, széles vállu törzs. Dus fekete haj. Komoly, mellig érszakkál. Derült homlok. Távolságnéz. kifejezésteljes szem... De bármily imponáns látvány volt is ott fenn a szeszéken, egy dolog félreismerhetetlenül leolvasható volt rajta: hiálkodás nélküli és alázatos szerénysége, krisztusi szelid lelkülete.

Élete vége felé nyaranta Hatvan-utcai szőlőskertjében pihent; de ott is egyre studiózott; közben asztalos munkákkal passziózott.

ami élénk bizonyossága volt annak, hogy a kormány végső esetben belátja a fajvédő politika igazságait. Így aztán a mai napon már miniszteri tárcák és a keresztény erők elleni fellépés helyett csak annyit akart elérni a miniszterelnökhöz felvonult demokrata együttes: **Vátsányi-Welszfeld, Peyer, Rupert és Hegymegi-Kiss**, hogy Beihlen legalább a Világ beállítását vonja vissza.

Hogy az illusztris társaság mit végzett, arról milyen titkolódznak, de elkieseredett kitérésük plasztikus illusztrálják

a politikai zsarolás sikertelenségét.

A hajdu Rupert Rezső, a Kossuth-párt cím en működő kártya klubok vezére többek között így keseregte ki magát egy liberális lap kebelén:

— A kormánynak a magatartásából arra következtetünk, hogy még mindig ébredő irány diktál ebben az országban.

Teljesen érthető, hogy a Magyarországgal és Szóvattal szemben a kormány nem tesz megtorló lépéseket, hanem csak a liberális sajtót bünteti.

Rupert egyúttal **egyénsége teljes súlyával** kijelentette, hogy kénytelen lesz megvonni jóindulatát a miniszterelnöktől (!)

Terézváros bölcse, Vátsányi-Welszfeld csak ennyit mondott:

Arról, hogy a miniszterelnök ur egyes kérdéseinkre milyen választ adott, részletes nyilatkozatot nem tesztek, csak aknyit jelentek ki, hogy egyikünket se elégtelt ki legkevésbé sem a miniszterelnök ur válasza.

Liberálisok hangja cseh sajtóban

Prága, jan. 9. A Venkov a magyar pénzhamisító botránnyal kapcsolatban többek között így ír: Mi ismerjük Budapestet a régi Monarchia idejéből s a pénzhamisítók afférja nem volt meglepő.

Kinos meglepetésszerűen jött azonban Párisból és Londonból az, hogy minden leleplezés ellenére olyan szemrehányással illetnek bennünket, hogy

a magyar botránny megítélésében túlozunk.

Mindenre a koronát maga a francia külügyminisztérium tette fel, amely kijelentette, hogy a francia kormány

Nagyszabású dinárhamisítás Szerbiában

Budapest, január 9. A frankhamisítással egyidejűleg Jugoszláviában is lelepleztek egy nagyarányú dinárhamisítást, amelyről azonban megállapították, hogy

a frank-üggyel semmiféle kapcsolatban nincsen.

Miután Szerbiában nem zsidó kézen van a sajtó tulajdonosa, a bűnügyet nem használta ki senki Szerbia hitelének megrontására, sem politikai térre való erőltetésére, holott megállapítást nyert, hogy a hamis dinárokat Olaszországban vagy Németországban készítették.

Eddig 40 személyt tartóztatnak le Zágrábban

a dollárhamisítással kapcsolatban.

véleménye szerint eddig nem bizonyult valószínűnek a magyar kormány közvetlen részessége. A magyar magnások varázsa ugylátszik ma sem vesztette el hatását a republikánus Párisban. A magyar propaganda ujjai hosszúak és szívóvak. Meglepő az a körülmény is, hogy a párisi sajtó eddig alig szentelt valami helyet a budapesti afférnak.

Pénzhamisító műhelyt fedeztek fel Madridban

Ezeket már kihallgatta a rendőrség, azonban titkolja a kihallgatás eredményét.

Páris, január 9. Madridból jelentik: A rendőrség ott pénzhamisító műhelyt fedezett fel és megtalálta a 100 pezeta s bankjegyek előállítására szolgáló rézlemez, továbbá két rézlemez, az újabb kiadású 500 pezeta s bankjegyek előállítására és azonkívül egy modern sajtógépet.

Annak a háznak a tulajdonosa, ahol a bűnjelkeket megtalálták, úgy látszik a tettestársak figyelmeztetésére a múlt hét végén lakásáról eltávozott és azóta nyoma veszett.

Február 13-án lesz az ujságírók Karneválja

Folynak az előkészületek a pompás multság megrendezésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) Élénk emlékezetében van még a közönségnek a múlt évben a debreceni ujságírók által rendezett **Görbe éjszaka**, amelynek rekordszámu közönséget annak idején szinte freppirozták a leleményes ötletek és tréfák.

Az ujságírók elhatározták, hogy az előbbi mintájára, de még annál is pazarabb összeállításban

ebben az évben is megrendezik a **Görbe éjszakát**.

Ez évben az ujságírók karneválját február 13-án rendezik meg és azon

a legpompásabb műsoron kívül a debreceni Csokonai-színház legkiválóbb elői, a közönség kedvencei lépnek fel.

Az ujságírók karneválja az Arany Bika dísztermében lesz s azon

szenzációs szertéle izléses tréfák fogják meglepetést és szórakozást nyújtani a közönségnek.

A február 13-án megrendezendő nagyszabású mulatságról és annak részleteiről legközelebbi számunkban fogjuk tájékoztatni a közönséget.

VAKOLO KANÁLLAL

Forditva is történhetett volna . . .

Egy kis sajtó-szatira

Utóvégre semmi se lehetetlen és forditva is történhetett volna. Tegyük fel például, hogy Európa egyes részei helyét cserélnék és az **utóállamokat** előnti az árvíz. Az a bizonyos árvíz, mellyel az utóállamok akarták Magyarországot tönkretenni s amelyről a magyarországi szabaddómives zsidó sajtó — **dacára annak, hogy a víz áradás okozása rettenetes bűntény** — egy árva szót se ír. Minthogy azonban feltevésünkben forditva áll a helyzet, nem mulaszthatjuk el a súlyos és égbekiáltó bűntényre a Világ, a Nép Szava és egyéb lapjaink szíves figyelmét felhívni.

Gyilkos kezek bosszúja Románia ellen

(A Világ tudósítója jelenti.) Tegnap délután több magyar arisztokrata és keresztény politikus megállott a kanyargó Tiszánál, azon a részen, ahol a kis Tur siet beléje, mint a gyermek anyja kebelére. A folyó este 8 óráig oly simán, oly szeliden halogott le parttalan medrében, amiből arra lehetett következtetni, miszerint megakart gátolni, hogy a nap sugára megbotolják hajjai fodrába. Másfelől a Tisza tulsó partján, irredenta osztagok állottak tarkán. Tulnan, velük áttellenben éppen egy vezető és magasrangú politikus jött, számszám a

kezében. **Pár percnyi tevékenykedés után a folyó kiáradt.** Mint az örült, ki letépte láncát, vágatott a Tisza Románián át. Zuga, bővege törte át a gátot: elakarta nyelni a „Világ” ot.

Mindenki gyanus, aki ő!

(Saját estikurirunk jelenti.) Az európai közvélemény felháborodása beszél belőlünk is, amikor kiáltó szóval követeljük, hogy a magyar kormány könyörtelenül tartóztasson le mindenkit, akinek része van a tiszai gátszakadásban. Az a demars, melyet a galaci segédjegyző intézett Magyarországhoz, a művelt és erkölcsös világ hadi készülődéseit tükrözi vissza. **A vízáradás okozásával erősen gyanúsítható az egyház is, melynek egyik tekintélyes tagja, Szent László forrást fakasztott az előntött terület közismert sziklájából.**

Merénylet az emberszeretet ellen

(A Népszava jelenti.) A romániai árvíz hullámai egyre magasabba csapnak. Az általános emberszeretet nevében követeljük, hogy erre az aljas bűncselekményre a nemzetközi szociáldemokrácia vessen világosságot. A görői osztályuralom és a feketelelkű klerikalizmus köpetei gyűlnek ebbe a gyilkos vízárdatba. Ezen a helyen hívjuk fel az ántánt figyelmét Bangha páterre, aki már 3 ével ezelőtt Ró-

5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a

Bika üvegcsernőjében

American Jazz Band zenekar játszik.

Belépődíj nincs!

mába ment, hogy a tegnapi esti eseményekkel kapcsolatban alibit igazolhasson.

Tisza hível benne vannak a bűntényben

(Saját klajnárminünk jelenti.) A Tisza kiöntésével szoros összefüggésben állanak azok a politikusok, akik Tisza személyes híveinek vallják magukat. Az országos Tisza-Kör egyik vezető tagját halhatatlan költségek vácsora közben kihallgatta, amint a következőket mondotta:

„Szegény Tisza, miért is bántjátok? Annyi rosszat kiabáltok róla, s ő a föld legjámorabb folyója.”

Pár nap múlva a vácsora résztvevőit harangzuga verte fel szenderegő-sükből. **Jön az árvíz! Jön az árvíz!** — hangzék s tengert láttak, ahogy megtekinték.

Szenzációs letartóztatások várhatók

(Saját destruktív detektívünk jelenti.) Romániai testvéreink árvízveszedelmének előidézésében az egész történelem részes, kezdve Attilától, a hun fajvédő vezetőtől a legitimista Andrássyig. Az előbbi azon ténykedésével, hogy hármas koporsóba rejtkezve a Tiszában temette el magát, rettenetesen megdagsztotta a folyót. Az utóbbi pedig annak ellenére, hogy ismerte az „**Árad a Tisza**” kezdetű dalt, mégis Tiszadobon megszállt lakni. **Bizonyára tudta, hogy merre önt ki a folyó . . .**

Helyreigazító nyilatkozat

Tisztelt Szerkesztőség! A felülírott vízárzásról veszedelem a mi falunkat abszolute nem érintette. Az o kis régi pocolya úgy az semmiféle kölpolitikai jelentőséget nem bír.

Kölnben is mi saksopán izraelita lapot olvasunk, de sohase hallottuk aztat az árvízről, hogy az volna egy szenzációs bűntény.

Tisztelettel az Olaszliszkaí Arvízkárosultak

Es mindez pedig nem valószínű, mert forditva is történhetett volna. Így azonban az összes magyarországi destruktív lapok hirasadási nyomán örömmel jelenthetjük, hogy az árvízveszedelem elmúlt . . .

Lisztius.

Tűzifa

aprítást háznál megbízható pontossággal vállal nagyobb tételben géppel, kisebb tételben pedig kézzel: Debreceni Fabank R.-T. Piac-utca 77. Telefon: 11-87

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

Uray Sándor.

A Magyar Távirati Iroda nyugdíj-egyesületének sorsjátéka

Szombaton volt a sorsjáték húzása

Budapest, január 9. A Magyar Távirati Iroda nyugdíjgyűlésére által rendezett tárgysorsjáték 1926. január 9 én megtartott húzása:

A főnyereményt nyerte a 4637 számú sorsjegy. Az első nyereményt nyerte az 5625 számú sorsjegy, a 2 ik nyereményt 19349, a 3-at 13593.

500.000 korona értékű nyeremény-tárgyakat nyertek: 227, 1128 2667, 3172, 6558, 7619, 13928, 13988, 14920, 15684, 18818 19497.

50.000 korona értékű nyeremény-tárgyakat nyertek azok a sorsjegyek, amelyeknek sorszáma az alább közölt számokkal végződik: 006, 088, 115, 125, 355, 365, 390, 502, 564, 629, 759, 776, 797, 834, 842, 851, 896, 916, 939, 994.

A nyertes sorsjegyek tulajdonosai a nyereményeket 8 héten belül átvehetik a sorsjegy visszaadása ellenében a Magyar Hirdető Irodánál Budapest, IV. ker. Városház utca 10. szám alatt.

Kettős szerelmi tragédia a kassai országúton

Kassa, január 9. Csütörtökön este 7 órakor fiáker hajtott a Kálvária mögötti Mislóka felé. Az országúton a lovak egyszerre megtorpan- tak. A kocsis rémülten látta, hogy egy

férfi és egy nő véres teste fekszik az útszélén,

a lovak előtt. A férfi még élt, a nő azonban mozdulatlanul feküdt mellette. Hegedűtök volt a földön a két véres test közelében. A kocsis fel-lármázta a környéket, rendőrök és mentők jöttek, de már egyik sebesült sem tudtak segíteni.

Nemecsek Márta, a gőlnitzbányai

postafőnök feltűnő szépségű 15 éves egyetlen leánya és Jurtsik Gyula 22 éves gőlnitzbányai adóhivatalnok már halottak voltak.

Jurtsik Gyula régen szerelmes a leányba és feleségül akarta venni. A szülők mindkét részről ellenezték a korai házasságot. Az ut elhagyatott részén revolverrel követték el az öngyilkosságot.

A férfi zsebében két hosszú bucsulevelet találtak, amelyben bejel- lentik, hogy *közös elhatározásból dobják el az életet maguktól.*

A leány semmi írást sem hagyott hátra.

Mezőgazdasági fakultást szerveznek a debreceni egyetemen

Ankét a vároháza az ötödik fakultás ügyében — Január közepén küldöttség kéri a Kormányzótól és a kormánytól a mezőgazdasági fakultás felállítását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délelőtt 11 órai kezdettel jelentőségteljes értekezlet folyt le a városháza tanácstermében a debreceni egyetem mezőgazdasági fakultása ügyében. Az ankétot dr. Magoss György polgármester hívta össze s megjelentek azon a város, az egyházkerület, egyetem, Kollégium és a gazdasági akadémiai képviselői.

Az üdvözlő szavak után az elnök dr. Magoss György polgármester rámutatott arra, hogy a debreceni egyetem felállításával egyidejűleg merült fel az az eszme, hogy

az egyetemhez egyik fakultásként a gazdasági akadémiát is kapcsolják be.

Akkor ez a terv nem sikerült. Most a *takarékossági bizottság felelőseinek találta a budapesti közgazdasági egyetemet.* Ha a debreceni egyetemen állítanának fel egy mezőgazdasági vagy közgazdasági fakultást, ez a gyakorlati eredményt és a költségeket tekintve sokkal praktikusabb volna, mint a budapesti közgazdasági egyetem fenntartása. Ezért határozta el tehát a város, hogy ismét akciót indít a mezőgazdasági fakultás érdekében.

A kérdéshez először *Baltazár Dezső* ref. püspök szólott hozzá, aki kijelentette, hogy örömmel üdvözlöi és készségesen támogatja az akciót. Szerinte a gazdasági akadémia úgy felszerelést, mint a személyi erőit tekintve

rendkívül alkalmas arra, hogy

mel támogatja az akciót, de megnyugtató nyilatkozatot szeretne arra nézve, hogy az ötödik fakultás felállítására nem gátolja-e az egyetem központi épületének felépítését. Az egyetemnek törvényben biztosított joga, hogy

megszervezheti a természettudományi fakultást.

Szerinte a mezőgazdasági fakultás ügyét össze kellene ezzel kapcsolni. *Radó Rezső* kijelentette, hogy a közgazdasági egyetem keretében jelenleg működő ipari és kereskedelmi kollégiumokat nem lenne célszerű Debrecenbe hozni, mert ezek számára alkalmasabb a főváros.

Ehez az állásponthoz csatlakozott *Rác Lajos* kamarai igazgató is. Majd *Szekeres Endre* gazdasági akadémiai tanár világította meg részletes pontossággal a kérdést. Azt javasolta, hogy a gazdasági akadémia bekapcsolásával szervezzék meg a mezőgazdasági fakultást. Információi szerint a közgazdasági egyetem megszüntetése még úgy sem befejezett dolog. A mezőgazdasági fakultás, ha nem is nagy, de mindenesetre költségvetésben jelentene, mert a gazdasági akadémián jelenleg csak 9 tanterő működik, míg a mezőgazdasági fakultás felállítására esetleg

legalább 15 tanterőre volna szükség. Nagy előnye lenne a mezőgazdasági fakultásnak, hogy az nemcsak dip-

lomát, de doktorátust is adna és így a hallgatói többfelé helyezkedhetnek el.

Ezek után *Magoss György* polgármester lezárta a vitát s konstata- lta, hogy az ankétot elhangzott felszólalások csaknem kivétel nélkül

a mezőgazdasági fakultás felállítására mellett nyilatkoztak meg.

A kivétel módjára nézve is meg- állapodás jött létre az értekezleten. Január közepén *ugyanis nagyobb küldöttség indul Budapestre*, hogy a központi egyetem felépítését sürgesse. Ez a deputáció eljár a mezőgazdasági fakultás ügyében is. A küldöttségben részt vesznek az egyetem, az egyházkerület, Kollégium és város képviselői is, azonkívül csatlakozásra szólítják fel az összes tiszántúli vármegyét, melyekből rengeteg diák jár a debreceni egyetemre.

A küldöttség később megállapítandó időpontban utazik fel Budapestre, ahol

tiszteleg Magyarország Kormányzója, a miniszterelnök, pénzügy, kultusz- és földművelésügyi miniszter előtt

s kéri fogja az egyetem központi épületének sürgős felépítését, valamint azt, hogy a gazdasági akadémia bekapcsolásával szervezzék meg a debreceni egyetem mezőgazdasági fakultását.

Károly extrónörökös Oláhország borzalmas erkölcsi züllöttségéről

A lemondott trónörökös lelkes csodálója a fascizmusnak

A *Matin* legújabb száma közli azt a szenzációs beszélgetést, amelyet *Bogholm* hollandi újságíró folytatott Károssal, a lemondott oláh trónörökösrel. A francia lap bevezetőül azt a megjegyzést fűzi a beszélgetéshez, hogy lemondása — nem szentimentális okokra, hanem arra a végletekig kiélezett ellentétre vezethető vissza, amely közte és Oláhország urai között fennáll.

Károly politikai és szociális felfogása teljesen különbözik attól a rendszertől, amely *Mária királyné* pártfogásával meghonosodott.

Románia közérkelei borzalmasan lesúlyogtek.

— Tapasztalatból mondhatom, hogy Románia demoralizációja sohasem volt akkora, mint napjainkban.

— Én azt tartom tehát kötelességemnek, hogy olyan reformokat léptessek életbe, amelyek boldogabbá teszik a nemzetet. Meg kell tanítani ezt a nemzetet, hogy többet ér az alkotó erőfeszítéssel kivívott szellemi és anyagi jólét, mint mások munkájának elharácsolása.

— Igaz, hogy földet és politikai jogokat adtak az oláh parasztságnak, de ez az ország többségét alkotó elem nem tud sem írni, sem olvasni. Be akarom vezetni a dán

közoktatási rendszert, vagy különben mai kulturálatlanságában fel- tétlenül elpusztul Oláhország.

— Monarchista ön? — hangzott a következő kérdés.

— Meggyőződésem, hogy ha monarchia nélkül el is lehet lenni, nem nélkülözneti azt egy kevésbé fejlett ország. A monarchia lehetővé teszi a nemzeti egység megőrzését s ez a legjobb

garanciája egy valóban demokratikus fejlődésnek.

Én tetőtől talpig demokratikus vagyok.

— Milyen elemekre támaszkodik politikai céljainak megvalósításában?

— Főképpen a parasztságra, mert ez az oláh nép legegészségesebb és legkevésbé demoralizált rétege.

— Fascista ön? — volt az utolsó kérdés.

— Csak annyit mondhatok, hogy csodás és ámulatba ejtő különbség van a mai Olaszország és ama Olaszország között, amikor még nem vonultak be a feketeingesek Rómába.

Csoda történt Olaszországban, csodát végzett a duce vezetésével a fascizmus.

A modern életben nincs érzék a fegyelem iránt, de már a küszöbön vagyunk annak az új kornak, amelynek apostolai le fognak számolni egy természetellenes rendszer képviselőivel.

Bogholm az olvasók ítéletére bizza, hogy vajjon szentimentalizmusból ebből a nyilatkozatból, vagy egy olyan férfi programját képviseli, aki meg van győződve igazáról és eszméinek diadaláról.

Akácófát

és nyárfát lábón állókat megvételre és termelére keres: Debreceni Fabank R.-T. Piac-utca 77. szám. — Telefon: 11-87.

FÜSZER- és CSEMEGE-

szükségletét legelőnyösebben beszerezheti, ha január elején bevásárlási könyvecskét vált a

Csanak József K. Rt.

Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatérítnek Önnek!

BANÁN-BEHÓZATAL ERETT NYUGATINDIÁBAN A LEGJOBB TÁPLÁLEK BÉ.TELEFON:182-35

Január 19-én lesz a hortobágyi nóta-este a Kollégium disztermében

Mint már megirtuk, január 19-én érdekes nóta-este lesz a debreceni Kollégium disztermében.

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, a tudós magyar etnografus **hortobágyi nóta-gyűjteményéből** mutat be válogatott kollektívot.

Dr. Ecsedi a debreceni és hortobágyi embereknek fáradhatatlan gyűjtője. Január 19-én délután 5 órakor épen népdalgyűjteményét akarja a debreceni közönségnek bemutatni.

A magyar népemlékek gyűjtői eddig elkerülték a Hortobágyot. Ecsedi tehát

még érintetlen területen dolgozott

és így sok szép magyar pásztor- és betyárnótát mentett meg a magyar kultúrának, melyek pár év múlva már elenyésznek.

A nóta-estének érdekességet kölcsönöz az a körülmény, hogy az előadó bemutatja a népdalgyűjtés legújabb módját

fonográf hanggerre.

Régi, már nagyon sokszor lejátszott hengerről mutat be pár eredeti felvételt.

Számos szép pásztor- és betyárballadát **Bodnár Lajos** zenetanár átételében egy jó énekes dalol, dr. Ecsedi tanár pedig magyarázattal kíséri.

Herczeg Ferenc levele a Csokonai-Körhöz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt hetekben ülte meg a magyar társadalom **Herczeg Ferenc** negyven éves írói jubileumának ünnepét. Ezen az ünnepélyen lélekben résztvevett az egész ország, hiszen nincs ezen a földön olyan eldugott falu, ahol Herczeg Ferencnek olvasói ne lennének. A vidéki irodalmi körök üdvözlő iratokban fejezték ki hódolatlukat a nagy író előtt. A Csokonai-Kör karácsony előtt néhány nappal küldte el a maga üdvözlő levelét, meleg szavakban emlékeztvén meg Herczeg korszakot jelentő munkásságáról.

Az üdvözlésre Herczeg Ferenc most küldte el válaszat

Papp Károly prórektornak,

a Csokonai-Kör elnökének:

Mélyen tisztelt Elnök Uram!

Engedje meg, hogy hálás szívvel köszönetet mondhassak a Csokonai-kör megtisztelő és nekem végtelenül jóleső üdvözléséért.

Midőn ma visszatekintek egy immár hosszúra nyúló élet emlékeire, azt tapasztalom, hogy én elsősorban az íróknak irtam. Magam is mindenkor fogékony, hálás, sőt mondhatnám naiv olvasója voltam a magyar iromvészetnek, de másrésztől a saját közönségem első sorában állandóan ott láttam író társaim jellegzetes fejét. És mindig az ő elismerésük jelentette nekem a sikert, azt a komoly, igazi sikert, amelynek az író örülni mer.

Midőn a Csokonai-Körben tömörült kollégium oly meleg hangon emlékeznek meg az én elmúlt negyven esztendőmről, azzal a tudattal jándékoznak meg, hogy ez a hosszú idő még sem mult e minden haszon nélkül. És ezzel körülbelül a legértékesebbet adták nekem, amit „jubilánsnak” egyáltalában adni lehet.

Hálásan köszönöm a Csokonai-Kör elnökségének ezt a megnyílt kezét és vagyok a mélyen tisztelt Elnök Ur

lekötözött hiva:
Herczeg Ferenc.

Mi is hát az a bicsérdizmus?

Az új természetes élet- és gyógymód ismertetése. — Debrecenben 200 hive van a nyers gyümölcsévés apostolának

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mindenki előtt ismeretes, hogy a legutóbbi időkben egy olyan tanítás lépett a közérdeklődés homlokterébe, mely nagy vonásaiban újszerű szabályokkal akarja az emberi szervezet élettartamát meghosszabbítani és a betegségektől mentesíteni. Ez a tanítás, melyet alapítójáról, Bicsérdy Béla tanítóról „bicsérdizmus”-nak neveznek, országszerte nagy port vert fel és úgy ellenségeinek, mint követőinek tabora nagy arányokban megnövekedett. Minthogy a bicsérdizmusnak Debrecenben is nagyszámu hive van, a Hajdúföld munkatársa kérdést intézett a bicsérdisták egyik debreceni vezéréhez, **Csender György** selyemtenyészési főfelügyelőhöz, aki mint lelkes bicsérdista az új tanokra vonatkozólag a következő információkat szolgáltatotta:

— Mielőtt Bicsérdy Béláról nyilatkoznék, ki kell jelentenem, hogy egy dologról valóságban

megfelelő ítéletet addig nem mondhatunk, míg azt a dolgot lényegében és vonatkozásaiban meg nem ismerhettük

és mégis sokan vannak olyanok, akik bár nem olvasták Bicsérdy könyvét, nem ismerik a tanait és ennek ellenére lekiicsinylőleg nyilatkoznak róla. Huszonkét évig szenvedtem súlyos gyomorbetegséget és tudom is beteg volt. 22 évi időtartam alatt több hírneves specialistával kezeltettem magam. Beszedtem 22 évi betegségem ideje alatt annyi port, pillulát és kanalas orvosságot, hogy azokból — ha most mind megvolna — egy kisebbszertű patikát lehetne berendezni. Még sem sikerült betegségemből kigyógyulni.

1925. augusztusában Bicsérdy Béla „*A halál legyőzése*” című könyve a kezembe került, melyet egy volt súlyos tüdőbajos, ma már makkegészséges ismerősöm adott át. Azt rögtön áttanulmányoztam és aszerint kezdtem táplálkozni és élni.

Hogy miként táplálkoztam és táplálkozom és a természet törvényeit Bicsérdy könyve szerint hogyan használtam ki, nem tartom érdeklőnek röviden elmondani.

A kúra megkezdése napján

az alkoholt, dohányzást, húst, huslevest, fűszeres és zsíros ételek élvezetét egyszerre elhagytam.

Hangsúlyozom, hogy semmiféle leölt állati terméket magamhoz nem veszek, hanem naponta kétszer, *délben és este* étkezem és pedig: gyümölcsökből, alma, körte, szőlő, őszibarack, dió, mogyoró, dinnye, kajszinbarack, gesztenye, datolya, málna, füge, narancs, aszalt és préselt őszes déli gyümölcsök és befőttek kenyérral. Továbbá nyerstej, vaj, friss sajt, friss túró, tojás csirátlanítva és higan rántva és méz kenyérral. Főzelékekből: a főzelékek mindég olaj, vagy vajjal főzve, spenót, sóska, zöldbab, zöldborsó, káposzta, petrezselyem, paradicsom, karfiol, sárgarépa, kelkáposzta, len-

cse, krumpli, karalábé stb., továbbá tejbe rizs, tejbe köleskása és száraz sültészta.

A főzelékféléket csak átmenetileg használtam, pár hét után áttértem teljesen a helyesebb és egyedüli egészséges étrendre,

a nyers kosztra,

mely áll: *nyerstej, vaj, friss sajt, friss túró, méz, finom olaj és gyümölcsökből kenyérral.*

Emellett az étkezés mellett naponta reggel 15—20 percig tornászom, naponta minden reggel hideg vízben lemosom lehetőleg az egész testem, reggelenként 20—30 perces sétát végzek, futással felváltva, nap-sütéses időben 20—30 perces napkurát veszek, ha tehetem, minden nap légfürdözöm 20—30 percig. Hetenként egyszer langyos vízben fürdöm, állandóan nyitott ablak mellett alszom családommal együtt.

Ezek Bicsérdy tanainak a főbb vonásai, melyeket követve,

8—10 hét után súlyos bajomból teljesen kigyógyultam,

megégyesedtem és megerősödtem s azóta a legjobb egészségnek örvendek.

Még mag kell említenem, hogy minden héten 24, vagy 36 óráig koplalok: úgy érzem, hogy heteaként 1 napi koplalás az emésztő szerveknek javára válik, a gyomor kitisztul és a természetes étvágy, az egészség annál jobb. Hogy ezek miként következnek be, arról nem beszélek, az irva van a Bicsérdy könyvében.

Ezt a kúrát és étkezési módot minden szenvedő felebarátomnak nyugodt lelkiismerettel ajánlhatom és aki szereti a legdrágább kincsét: az egészségét és életét — és akinek nagyobb a lelki ereje, mint a testnek mérgező kívánságai, rossz szokásai, az legyen bátran és nyugodtan bicsérdista, mert nem azért élünk, hogy együnk, hanem helyesen cselekedve

azért együnk, hogy éljünk.

Az időközi tápmegvonásos mértékletes nyers kosztos életmódnak egyik eredménye

a szellemi regeneráció.

A másik a jó egészség, — kitünő közérzet —, amely valósággal életre hívja az idealizmust, ambíciókat, munkakedvet, felébreszti az emberben a hit remény és szeretett érzéseit.

Itt említjük meg, hogy **Csender György** információja szerint Debrecenben körülbelül

200 hive van a bicsérdizmusnak.

A debreceni bicsérdistáknak az a szándékuk, hogy legközelebb valamelyik nyilvános helyen összejövetele rendezzenek és egy asztaltársaságot alapítsanak, mely hivatva lenne a bicsérdizmus tanait hirdetni.

Tüzifa

száraz állapotban aprítva, vagy hasábos, valamint porosz és hazai szénen olcsón házhoz szállít pontos mérlegeléssel Debreceni Fabank R. T. Piac-utca 77. Telefon 11—87

Megalakul a volt Dóczyták szövetsége

(A Hajdúföld tudósítójától.) A református leánynevelő intézet volt növendékeinek szövetsége január 14-én alakul meg. Minthogy pontos cím hiányában nem lehet mindenki nek személyesítő meghívót küldeni, az előkészítő bizottság hirlapi uton hívja meg az összes volt Dóczytákat. A meghívólevelet itt közöljük:

Kedves volt növendékeink!

Volt növendékeink egy lelkes csoportjának kezdeményezésére megalakítjuk a „Volt iskolatársak Szövetségét”. A szövetség célja az összetartozandóság érzésének ápolása és a mi kedves iskolánk ügyei iránti állandó érdeklődés és tettekben nyilvánuló érzetet és ragaszkodása.

A szövetség alakuló nagygyűlése február 14-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz az iskola disztermében. Erre az intézet minden volt növendékét (leánynevelő, felsőbb leányiskola, leánygimnázium, tanítónőképző, polgári iskola és elemi iskola) a régi szeretettel hívjuk és várjuk.

Debrecen, 1926. január 6-án.

Szele György, Koncz Aurélie
az igazgatótanács sz. Karácson Otília,
elnöke leánygimn. igazgató
a közös tanárkar elnöke

A Csizmadiaszin ötven éves jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetkezet január 20-án, szerdán tartja fennállásának ötven éves jubileumát. Az évforduló saját házában, a „Korona” disztermében diszközgyűlés keretében 11 órakor veszi kezdetét. A jubileumi diszközgyűlés tárgysorozata: 1. Nyitány. Előadja az Iparos Dalegylet. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Sági István szövetkezeti elnök. 3. Az ötven év történetének ismertetése. Irta és felolvassa Mázló József szövetkezeti jegyző. 4. Alapító tagokat üdvözli Mester Lajos. 5. Üdvözlések. 6. Záróbeszéd.

A diszközgyűlésre belépődij nincs. A dalkart Bodnár Lajos karnagy vezeti.

A jubileummal kapcsolatban a debreceni „Csizmadia Árucarnok Szövetkezet” január 20-án, szerdán este 8 órai kezdettel a „Korona” disztermében (Csapó utca 17. szám alatt) reggelig tartó zártkörű

jubileumi táncestélyt

is rendez.

Belépődij: személy-jegy 30.000 korona, páholy-jegy 100.000 korona adókkal. Jegyek előre válthatók a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál.



AZ ISKOLÁSGYERMEKNEK

bőséges és erőteljes táplálkozásra van szüksége. Különösen fontos, hogy a reggeli kiadós és tápláló legyen. Tápláló, izletes és jótékony árnál fogva mindenki számára hozzáférhető az évek óta bevált **Meinl maltinkakao**

1/2 kg K

Meinl Gyula Rt. Plac-u. 59

HIREK

1926 január 10. (Vasárnap)

Prot.: Melania. Kath.: Vilmos pk.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban szórványosan, inkább csak a keleti részeken voltak kisebb esők. A felhőzet változó és a hőmérséklet éjjeli minimuma általában a fagypontra volt. Időprognózis: Változékony idő hőmérséklettel és helyenként, inkább csak keleten kevés csapadékkal (hó, eső).

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig.

1926 január 11. (Hétfő)

Prot.: Ágota. Kath.: Hygin p.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 7.), Bocskay Szegéd-utca 22.), Tizza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor Tukacs György, délután 5 órakor Zámboéry Sándor.
Kistemplom zárva.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Zámboéry Sándor, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc.

Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Juhász Jenő, délután 2 órakor Pelenkay Sándor.

Ispályai templomban délelőtt 10 órakor Koltovány Kiss László, délután 2 órakor Lútvár Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Székely Miklós.

A Református Leánynevelő Intézetben 10 órakor Boér Károly.

Fancsika-Bánk délelőtt 10 órakor prédikál Vajda László.

Macton délelőtt 10 órakor prédikál és énekezik Keszthelyi Zoltán.

Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola: délelőtt fél 9 órakor a Miklós utca, Jókai-u. és a Nyilas-telapi iskolában, délelőtt 9 órakor a Diakonisszalátézetben (Ispályai-u. 9.), Széchenyi-utca 4. szám alatti lelkészlakon, Felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány-u. Vigkedvő M., Cronka u., Csapókeri ref. és a Vagongyári áll. iskolában, 10 órakor a Fűvészkerti iskolában, délután 2 órakor a Nyulas-barokban és a Városi szegényház imatermében (Kis hegyesi ut.).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a leányutcai ref. elemi iskolában (Rákóczi és Leány utca sarkán).

A rom. kath. templomban

Rendes vasárnapi szentmise-rend fél 10 órakor nagymise, utána prédikáció helyett felolvassák a magyar püspöki kar pástorleire ét. Utána mise fél 1 órakor. A délutáni szentbeszédet Pálóczy János kaplán mondja.

A görög szertartású rom. kath. templomban

Reggel 8 órakor szentmise. Fél 9 órakor katonamise, fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos. Délután 3 órakor vespere.

As ág. hitv. ev. templomban

az istentiszteletet fél 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnépvezető. Szerdán délután 6 órakor bibliaóra.

A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya január havi rendes választmányi ülést hétfőn, 11-én délután 6 órakor tartja a Kollégium (Egyház-ter 16. II. lépcső, I. em.) 2. számú jogi tantermében. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva. A választmányi tagokat ezúton hívja meg Pórszász Károly főtitkár.

A református egyház két telket és ezer milliót ad a Dóczy-építkezésre
Államsegélyt kérnek az építkezés céljára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A református egyház gazdasági bizottsága szombaton délután népes ülést tartott. A bizottság dr. Juhász-Nagy Sándor főjegyző indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy az egyház hét mulva tartandó presbyteriumi gyűléshez felsőledénynevelő intézet építkezésének támogatására javaslatot terjeszt elő.

A javaslat értelmében a presbyterium a Dóczy-intézet céljaira átengedi az intézet Kossuth-utca 33. számú telke mellett jobbról és balról levő 31. és 35. számú telkeket,

melyek szintén az egyház tulajdonai.

A Kossuth utcán e hármass fronton fog kiépülni a felsőledénynevelő intézet új épülete, a szárnyépület pedig a Kossuth-utca 31. számú telken. Hogy ebből a nagyszabású tervből a folyó évben mennyi valósítható meg, az attól függ, hogy mennyi pénz fog rendelkezésre állni. Az egyháznak ugyanis eltökélt szándéka, hogy ha a szükséges összeg együtt lesz, akkor az egész

tervezett hatalmas épületet egyszerre felépítteti. Ha azonban az anyagi erő erre nem lesz elégséges, akkor az építkezést fokozatosan és részletekben viszi keresztül, de mindig annak szemelött tartásával, hogy az épület főrészenek a Kossuth utcai hármass fronton kell helyet foglalnia.

A presbyterium az építkezés költségeire, mint első részletet, ezer milliő koronát fog megszavazni,

mely után következni fognak az egyház egyéb adományai is.

Az egyház építkezési segélyt kér a várostól és az egyházkertlettől is.

Az intézet volt tanítványai a jövő héten csütörtökön megalakítják az intézetet védő egyesületüket és az építkezésre a gyűjtést rövidesen megindítják. Január 21-én e célra nagyszabású estélyt rendeznek a Bika dísztermében.

Mozgalom van keletkezében abban az irányban is, hogy mivel legalább 10 milliárdra van szükség, államsegélyt kérnek az építkezéshez.

A nagy Révész Imre születésének századik évfordulója. A magyar református egyház január 14-én ünnepli meg egyik legnagyobb fiának, a híres debreceni prédikátor, Révész Imre születésének századik évfordulóját. A centenárium alkalmából még meg fogunk emlékezni erről a kiváló, nagy férfiaról. Mai számunkban közöljük Uray Sándor református lelkésznek, a „Vasárnap” című egyházi folyóiratban megjelent cikkét, amely érdekes apróságokat tartalmaz a nagynevű prédikátor életéből.

A Vitézi Szék nyilatkozata. Dánér Béla ügyéről az alábbi nyilatkozatot kaptuk: Az Országos Vitézi Szék az igazságnak és Dánér Béla ur személyének tartozik azzal a kijelentéssel, hogy Dánér Béla ur a vitézi rendből való törlesztés önmaga kérte, amit az Országos Vitézi Szék minden megjegyzés nélkül tudomásul vett. Dánér Béla urnak a Vitézi Rendből való kilépése sem a Dánér-Klár-üggyel, sem pedig a Vitézi Szék birtokvásárlási ügyével összefüggésben ninosen, de nem is lehet, mert az Országos Vitézi Szék erkölcsi testület, amely kereskedelmi ügyletekkel nem foglalkozik. A Dánér-Klár-ügy bírói tárgyalásán Dánér Béla a „vitéz” jelzőt jogosan használhatta volna, mert arról, hogy kilépését az Országos Vitézi Szék tudomásul vette, akkor még nem tudhatott. Az erről szóló értesítés közzétett uton csak 1926 január 7-én jutott el Dánér Béla urnak. Általában minden olyan reállítás, amely Dánér Béla ur személyét a Vitézi Rendből történt kilépésével kapcsolatban olyan megvilágításba helyez, amely egyéniségét sértheti, a valóságot nem fedti. Országos Vitézi Szék.

4850 ember énekel Molnár Testvéreknel gramofonlemezeken, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

Százharoméves az utolsó kecskeméti negyvennyolcas honvéd. Kecskeméti jelentik: Batka Géspír, az utolsó kecskeméti negyvennyolcas honvéd tegnap töltötte be százharomadik életévét. Születésnapja alkalmából sokan felkeresték s ellátták bőven borral, dohányval és ételmi szerrel. Batka bácsi a kiváncsiak kérdéskérdésére elmondotta, hogy sohasem gondol a halálra, de azért nem fél a kaszástól. Akármelyik percben készen áll az elmentelre.

Legszebb

FÉNYKÉP
BAGOSSY

készít jutányosan
Kálvin-ter 8.

Vasárnap, ünnepeken nyitva!

A halálba kergettek az oláhok egy magyar tanítónót. Felháborító oláh gazdaságról jön megint jelentés Szatmárról. Tirczka Matild polgári iskolai tanárnő az oláhok 28 évi működés után nyugdíj nélkül kidobták állásából, mert nem tudott oláhuul. Hiába kérvényezett, nem kapott semmit. A szerencsétlen tanítónő mindenét eladta s mikor a napokban holtan találták, csak szalma volt szobájában s testét rongyok fődtek. A szó szoros értelmében éhenhalt.

A mérsáros szakosztály ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel ez ülésen a vágóhídi legények ügye és több fontos ügy kerül tárgyalásra, a tagok teljes száma és pontos megjelölését elvárja az elnökség.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.
Debrecen, Kossuth-utca 8.
Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Telefon: 6-11.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mellett. — Kölesdönt nyújt hosszabb lejáratú (nagyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra, házakra — Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bonyolít le tőzsdei megbízásokat.

Zadravetz és a Tiszántúli Hírlap. Abból az alkalmából, hogy a frankhamisítási ügyben P. Zadravetz István tábori püspököt is kihallgatták, a debreceni liberális alkonyat kormánytámogató harsonája *gunyes hangu* támadást intéz a Nemzeti Hadsereg katolikus főpapja ellen. Vallásos, etikai és hazafias érzésünkkel nem tartjuk összeegyeztethetőnek, hogy részletes polémiába bocsájtjuk a romboló cikkek egyetlen sorával is, mely a legmagasabb magyar katonai papi méltóság viselőjét, a római katolikus klérus feddhetetlen karakterű és lánglelkű püspökét illeti csuf támadásban akkor, amikor egy bűnügyből kifolyólag a nyomozás érdekében még csak nem is mint gyanúsítottat kihallgatták.

Mikor az elajta akadémikusok minden jóérzésű magyar ember nevében undorodással utasítjuk vissza, nem mulasztjuk el a könnyen nyelhető és orránál fogva vezetői közönség figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy a Zadravetz-elleni cikket az a lap közölte le, melyet a katolikus társadalom és a klérus alapított egykor *jóhiszeműen* s amely azóta ez az organum csufosan cserbenhagyott. Hisszük, hogy a vasárnapi cikk után azok is észreternek, akik eddig félre voltak vezetve és nem akad egyetlen egy katolikus, de másvallású keresztény magyar ember sem, aki kezébe venné, vagy házába beengedné azt a magát „katolikus”-nak nevező sajtóterméket, mely a magyar hadsereg tábori püspökét ilyen otromba támadásban részesítette.

Debrecen sz. kir. város közfizetési és fuvarozási vállalata a háziszemélt fuvarozást elegendő jelentkezés esetén a Homok-, Nyil- és Apaffy-utcaikon be akarja vezetni. Akik a fuvarozást megohajtják rendelni, jelentsék be e szándékukat személyesen vagy levelezőlap útján a vállalat Városháza földsa. 18. sz. irodájában.

A Fittéregyesület leosztályára az előkészületek Géressy Kálmánné, Garda Dezsóné és Havas Kálmánné vezetésével folyamatban vannak. Különös érdeklődésre tarthat számot az 50 urleány által hollandi népviseletben bemutatandó holland nemzeti tánc.

Deutsch Márkus és Testvére
uri és polgári szabóság
Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Börkeszlyük, elősmert legjobb minőségben **Vitáriusnál, Piac-utca 16.** Csattos, bélelt kutyabőr kesztyű 150.000, szőrmebélésű csattos női 200.000, vastag szarvasbőr csattos férfi kesztyű 220.000, csattos szarvasbőr női kesztyű 160.000, fagyelleni fülvédő 30.000.

Egy hajdúbüszkőményi szatéciszület betőri a lörvényzék előtt címen meglelnt hírrel kapcsolatosan közöljük, hogy a betőriket nem a rendőrség, hanem a hajdúbüszkőményi csendőrség két érdemes tagja, Vig István és Márton Gábor fogták el.

Tűkőrgyártás, kirakatok (kürzőse k autók esiszólt üvegezőse, Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogmütermében Darabos-utca 18, szám alatt. Kollégium mögött.

<p>URANIA Január 10-én RIN-TIN-TIN A TORONYÓR</p>	<p>VIGSZINHÁZ Január 10-én Kizárólag csak felnőtteknek A newyorki leánykereskedelem</p>	<p>APOLLÓ Január 10-én A divatkirálynő Leatrice Joy és Ernest Torrence-cel</p>
--	--	---

— **Eljegyzés.** Császári és briskei *Kemerőczy* Imre földbirtokos leányát, *Arankát* Debrecenből eljegyezte nádvarai vitéz *Kiss Lajos* mezőcsati szolgabíró.

— **Mozsi-nap az árvizkárosultak javára.** *Budapestről* jelentik: A Mozgó-répüzem Engedélyesek Országos Egyesületének elnöke a mai napra a belügyminiszternek bejelentette, hogy az egyesület hazafias érzéstől sarkalva mozinapot rendez, amelynek előreláthatólag 150 milliót meghaladó bevételét az árvizkárosultak javára ajánlja fel. A miniszter a nemes adományért köszönetét fejezte ki.

— **A „Kath. Legényegylet” első házai estélye.** Az alakulás stádiumában levő „Kath. Legényegylet” jan. 10-én a „Kath. Othon” helyiségében ismerkedési estélyt tart. Az estély programja: D. u. 5 órákor szórakoztató előadás. 1. Konferáló *Baumann Olevér*. 2. *Gieszner Magda* és *Birinyi József* szavalata. 3. Monológ. Előadja: *Szegedy Gyula*. 4. Hegedűszó zongorakísérettel. Előadja: *Henke Gusztáv* és *Darvai Sándor*. 5. Táncoz *Feri fogsága*. Vigjáték 1 felvonásban. Előadja: *Birinyi József*, *Kerepesi Emil*, *Halasz János*, *Munteány Iónka*, *Toth Annus*, *Mayer Sándorné* és *Urhanka József*. 6. Magyar dalok. Éneklő: *Perényi János*, zongorán kíséri *Darnay Sándor*. 7. Hymnus. Éneklő a közönség. Betéppési díj nincs. Szíves adományokat az alakulás költségeinek fedezésére az egyesület szívesen fogad. Este 7 órákor *baráti vacsora*. Egy teríték ára 25.000 korona. Az érdeklődőket szívesen látja az egyesület.

— **Szeppsy Ferenc** tánciskolájában az új táncanfolyam holnap veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és diákoknak 6—8-ig, kereskedők és iparosoknak este 8—10-ig. Beiratkozás egész nap. Simonffy-utca 1/c.

— **A debreceni gazdák vadászársasága** 1926. év január hó 14-én körvadászatot tart. Részvételi-díj 50 ezer korona. Jeleltkezőseket elfogad *Ladányi József* pénztárnok január hó 12-én este 6 óráig. Találkozás január hó 14-én reggel 7 órákor a szoboszlói- és szováti-ut elágazásánál. 1926 év január hó 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel szezonáró vacsora tartatik a Függetlenség-kör helyiségében, a teríték díja 20 ezer korona, mely összeg szintén a pénztárnok úrnál fizetődik le január hó 15-én este 6 óráig. Az elnökség.

— **Tisztán kell tartani a poharakat a vendéglőkben.** A kormány rendelete értelmében a vendéglőkben a poharakat nem szabad tálban, edényben mosni, hanem kiömlő csap vizsugara által kell azokat tisztán tartani. Így ugyanis a fertőzés sokkal könnyebben elkerülhető. Ennek ellenére sokszor megtörténik, hogy a vendéglőkben, kávéházakban nem vízcsap alatt, hanem olyan tálban, lézsában mossák a poharakat, amelyek vize már egészen piszkos a benne előzőleg öblített sok pohártól. A közigazgatási hatóság a napokban számos vendéglőkben, korcsmában, kimerésben tartott vizsgálatot s azokat a tulajdonosokat, akiknél a fenti szabálytalanságot találta, egyenként félmillió koronára büntette meg.

— **Az ebek bejelentése.** A városi adóhivatal felhívja az ebbirtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket fajtájának, ivarának, korának, színének, ismertető jelének és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivataloknál január 31-éig a szabályrendelet alapján a jogkövetkezmények terhe alatt jelentésük be.

— **A magyar Telefonhírmondás és Rádió Rt. rádióműsora.** 1926 január 10-én, vasárnap: 9.30 órákor: Hírek, közgazdaság. 10 órákor: Református istentisztelet a Kálvin-téri református templomban, utána zenésmise a belvárosi plébánia templomban. 5 órákor szórakoztató zene. 8.30 percek: Kabaré-est (*Kovács Andor*, *Németh Margit*, *Sándor József*, *Balog Böske*, *Halmos János* és *Forgács Jenő* felléptével). Rendező: *Forgács Jenő*. Közreműködik még *Kacsóh Magda* dalénekesnő. Hétfő, január 11-én. 9.30, 12.30 és 3 órákor: Hírek, közgazdaság. 5 órákor: Szórakoztató zene. 8.30 percek: A Székesfehérvári Zenekar *Grieg-estje* *Gervay Erzsébet* operaelekesnő felléptével. Vezényel: *Bor Dezsdő karnagy*. 1. Norvég táncok. a) Allegro marcato, b) Allegretto tranquillo e graziosa, c) Allegro moderato *Marina*, d) Allegro molto. 2. Ich liebe Dich. Zenekari kísérettel éneklő: *Gervay Erzsébet*. 3. Lírai suite. a) Pásztorfiu, b) Norvég paraszttáncok, c) Nocturno, d) Törpék menete. 4. Peer Gynt suite I. rész. a) Reggeli hangulat, b) Ase halála, c) Anitra tánc, d) A hegyi manó barlangjában. 5. Peer Gynt suite II. rész. a) Menyasszonyrablás (Ingrid pártsza), b) Arabs tánc, c) Peer Gynt visszatérése. 6. Solvejg dala. Zenekari kísérettel éneklő: *Gervay Erzsébet*.

— **A fényűzési adót fizetők figyelmébe.** A munkatorodás elkerülése végett az 1925. évi december havában beszédett fényűzési adónak befizetésére a következő határnapok állapították meg: január 11-én a fényűzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, teacsarnokok, orfeumok, kabarék, ugyancsak azok, kik általában fizetik a fényűzési adót, valamint az A, B, C, D, E és F betűk. Jan. 12-én G, H, I, K, L, Jan. 13-án M, N, O, P, R, S, Jan. 14-én T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényűzési cégek ke eskedők. Az elmaradtak január 15-én január 15-én fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók figyelmét, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat megátaladjuk, lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adóptitétot tartozik fizetni. M. kir. Adóhivatal.

— **Ingyen kölcsönözhető könyvek** Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtárából minden debreceni lakos férfi, nő, fiu, leány. Beiratkozás lakásbejelentővel történik. Biztosíték 50.000 korona, melyet kilépkor teljes összegében visszaad a könyvtár. Minden irodalmi értékű munkát megvesz a könyvtár. Teljes könyvjegyzéke 15.000 korona. Olvasójában napi, heti lapokat, folyóiratokat és könyveket ingyen lehet bárkinek olvasni. A könyvtár Fűvészkert-utca 2. szám alatt nyitva van naponta délelőtt 10—1-ig és délután 4—7 óráig.

— **Lemezdedényes, öntött vasdedények, korcsolyák** legolcsóbban *Kovács Gyula* vasüzletében, *Bika* melletti sarkon.

Jóni Németh Mária Jóni Meilus.

— **A Nemzeti Ujság közli a Kápolna sorsjegyek huzását.** Ma, vasárnap, január 10-én tartják meg a Kápolna sorsjegyek huzását. A nyíró számokat egyedül és kizárólag csak a *Nemzeti Ujság* közli teljes részletességgel a kedden, január 12-én megjelenő számában. Ebből az alkalomból külön is felhívjuk a figyelmet a *Nemzeti Ujságra*.

— **Órált lopott egy asszony, míg a suszter cigarettát sodort.** *Vlaskovics István* cipészmeister a múlt hetekben a rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, hogy a műhelyéből a falon lógó duplafedelű ezüst óráját, láncsal együtt ellopták. A rendőrség a megindított nyomozás alapján csakhamar elfogta a tettest *Czibók Pálné* személyében. *Czibók Pálné* a kihallgatás alkalmával előadta, hogy cipőjavítás ürügye alatt ment be *Vlaskovics* üzletébe, ahol azzal elbeszélgetve megkérte a mestert, hogy sodorjon az ő számára is egy cigarettát. Míg *Vlaskovics* a cigarettasodrással volt elfoglalva, a ravasz tolvaj asszony lelopta a falra akasztott zsebórát, láncsal együtt. A szélesebb körben kiterjesztett rendőri nyomozás megállapította a furfangos asszonyról azt is, hogy már több apró lopásokat követett el, sőt ludas egy sikkasztás büntetésében is. A rendőrségről átkisérték *Czibók Pálné* a debreceni kir. ügyészség fogházába, ahol lopás büntette miatt fogják felelősségre vonni.

— **Senki ne mulassza el** *Bosznay J.* és *Társas* sorozatos béli ujdonság kizárólagát megtekinteni.

— **Elveszett gyűrű.** A *Péterfia-* és *Piac-utcai* vonalon elveszett egy női fejét ábrázoló aranygyűrű. Kameakövel. Kedves emlék. Becsületes megtaláló a *Hajdúföld* kiadói hivatalában illő jutalomban részesül.

— **A Kristály viz álnév alatt közönséges szódavízet árulisanak.** A régebbi időben szokás volt, hogy a közönséges szódavízet mindenféle hangzatos címenek hozták forgalomba. Volt *Hungária*, *Casino*, *Anna* és még lsten tudja, hányféle című szódavíz. Később egy kormányrendelet tiltotta, hogy a szódavízet ilyen szépen hangzó nevek alatt árulják, mert ez minden tekintetben alkalmas a közönség megtévesztésére s esetleg azt a hitet keltheti a jámbor spriccerzőben, hogy ásvány vagy egyéb gyógyhatású vizet iszik. Most egy debreceni cég *Kristály-víz* név alatt budapesti töltésű közönséges szódavízet hozott forgalomba s azt a vendéglőkben jóval drágábban árulták, mint a szódavíz. A közigazgatási hatóság intézkedett, hogy a cég a megtévesztő elnevezést haladéktalanul szüntesse meg. A gyáros megelégedte ugyan ezt a döntést, azonban remélhető, hogy azt teljes egészében jóváhagyják.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: A baba. Este: Annabál. Bérletszünet. Hétfőn: Annabál. A) bérlet. Kedden: Annabál. D) bérlet. Szerdán: Annabál. B) bérlet. Csütörtökön: Annabál. C) bérlet.

Balázs Árpád néptáncosok január 26-án a *Bika-disztermében*, a debreceni szezon nagy eseménye lesz. Jegyek *Méliusznál*.

Mozgósínházak közleményei:

1926 január 10, vasárnap

Apollo-mozgó
Elsősztályu *Paramount* attrakció! „A divatkirálynő”. Vigjáték 8 felvonásban. Ebben a ragyogó kiállítású filmen 40 párisi mannequin is szerepel. Érdekes történet elsőrangú művészekkel. Kísérők: „Oszták mesterrepülők” és amerikai burleszk.

Jönnek! „A dzsungel királynője”, „Darius leánya”, Hétfőn: „Dzungel királynője”. — Nagy látványos film 14 felvonásban *Eredeti felvételek Afrika vidékeiről*.

Vigaszínház-mozgó
Kizárólag csak felnőtteknek! „A new-yorki leányrabló”. Dráma 7 felvonásban. Detektív történet a legjavából. Rohanó cselekmények, amelyek bepillantást engednek az uri gonosztevők világába. New-York hű képe bábeli forgalmával, Kísérők: Amerikai burleszk.

Jönnek! „Éva titka és Aranyfűst”, „A bánatos utca”. Hétfőn: Két attrakció egy előadásban. „Éva titka” és az „Aranyfűst”.

Oránia-mozgó
A kutyaidomítás csodája: „Rint-Tin-Tin mint toronyőr”. Társadalmi dráma 7 felvonásban. A csempészek elleni harca az Amerikában most annyira aktuális téma alapja ennek az utólréhetlen művészettel felépített filmnek. Kísérők: „Matyi kalandjai” burleszk és egy „Angol Híradó”.

Meteor-mozgóban
Vasárnap „A vörös lilium”. Világattrakció! *Ramon Novarróval* a főszerepben és „Buster és a jó szomszédok”. Amerikai burleszk. Csütörtökön: „A vérző óceán”.

Uj évben! Uj szerencse!
Huzás vizgazonhatatlanul feltétlenül 2 hét múlva!

HÉT KILO SZINARANY

ARANYSORSJÁTÉK
HAROM ELSŐ FÖNYEREMÉNYE

1 főnyeremény 4 kg SZINARANY
1 nyeremény 2 kg SZINARANY
1 nyeremény 1 kg SZINARANY
1 nyeremény 3 waggon = 300 g buza
1 nyeremény négyüléses autómobil
1 nyeremény koronasztrous szongora
1 nyeremény teljesen felszerelt motor-korékpár
5 nyeremény teljes felszerelt varrógép
10 nyeremény teljes felszerelt korékpár
200 nyeremény különféle arany és ezüst tárgy

Egy sorsjegy ára 10000 K

Uj évben! Mindenütt kapható Uj szerencse!

Óh, jaj! EGGER Éljen!
MELLPASZTILLÁI

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen 65 év óta beváltak

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

Megfogy az az átkozott köhögés

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

TESTEDZÉS

Óriási érdeklődés a DMTE birkozó versenyére iránt. Napról napra nagyobb érdeklődés és varakozás előzi meg ezt a nagyszabásúak ígérkező országos birkozó versenyt, mely január 17-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz megtartva az Arany Bika dísztermében. Ekkor rendezik ugyanis a DMTE a „Kovács Gyula” néven alapított szup és értékes vándordíjjal első versenyt, amely a jelek szerint itélve, izgalmasnak ígérkezik, amennyiben nemcsak a helybéli és vidéki, hanem a számottevő nagyobb fővárosi egyesületek is részt vesznek ezen. Hasonló verseny a vidéken esideig még nem fordult elő, mivel ilyen vándordíj a birkozó sportban még nincs s kétségtelen, hogy ennek megállapítása a birkozó sport fejlődését elő fogja mozdítani. A nagy érdeklődésre való tekintettel szamozott jegyek vannak kibocsátva, melyek előre válthatók Vagi István ékszerész Piac-utca 73. sz. alatti üzletében, Kiss és Darabán fodrász üzletében Csepő-utca 84. sz., az Általános Fogyasztási Szövetkezet Csepő-utca 39. sz. alatti fűszer üzletében és a Munkás Otthonban.

Ping-pong él a DEAC-ban. Az egyéb sportágakban is rohamosan fejlődő egyetemi club tegnap este tartotta ping-pong szakosztályának alakuló ülését, amelyen a tagok élénk érdeklődése mellett a következő tisztikart választották meg: szakosztályi elnök: dr. Kardics József, alelnök: Galaczy Endre, intéző: Boda József, gazda: Sipos István, jegyző: Kosmann György. A szakosztály tagjai már eddig is intenzíven játszottak s hozzájutott több kiváló játékos van, úgy, hogy a legközelebbi versenyeken már részt is szándékoznak venni.

Magyar Futballbírák Testületének 1926. évi rendes közgyűlése ma, január 10-én délelőtt fél 10 órakor lesz a Royal kávéház nagytermében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jogosult résztvevők igazolása. 3. Elnöki jelentés az évi működésről. 4. Pénztáros, ellenőr és számvizsgáló jelentés. 5. Felmentvények megadása. 6. Tanács javaslata. 7. Választások. Megválasztásra kerül: 1. elnök, 2. egy társelnök, 3. két alelnök, 4. titkár, pénztáros, ellenőr, ügyész és orvos, 5. tizenkét rendes és két póttanács tag. Közgyűlésen szavazati jogukat csak azok gyakorolhatják, akik az 1925. évi tagdíjat lefizették.

A TÖZSDE

Terményföldes zárlat

A mai terményföldes az irányzat szilárd, fogalom csak busában és tengeriben alakult ki.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 412-415, egyéb 892-395, 77 kilós tiszavidéki 417-420, egyéb 397-400, 78 kilós tiszavidéki buza 420-422, egyéb 400-402, 79 kilós tiszavidéki buza 422-425, egyéb 402-405, sórárpa 295-380, takarmányárpa 235-250, koles 210-200, zab 245-260, tengeri 182-185, repce 600-610, korpa 172-175, rozs 237-242.

Berzéky

fényképezési műterme ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek előnyös árban.

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE

Rovatvezető: L-y-I.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42
43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70
71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98
99	100	101	102	103	104	105	106	107	108	109	110	111	112
113	114	115	116	117	118	119	120	121	122	123	124	125	126
127	128	129	130	131	132	133	134	135	136	137	138	139	140

Vizsintes sorok:

- 1 sokszor jobb a rokonnál.
- 5 az ilyen betegférg ellen nincs orvoság
- 11 növény
- 15 szerszám
- 16 sok baja van vele a házigazdának
- 19 a tenyér népies neve
- 20 a késnek ilyenek kell lenni
- 22 a husnak is van
- 23 a Toldi trükkjéből ismert község
- 25 a közös hadsereg idejéből használt rövidítés
- 26 írott művek összessége
- 27 kereskedelmi kifejezés
- 28 a háború után sok uralkodó vesztette el
- 30 minden vádlott szeretné ezt igazolni
- 31 latin névmas
- 32 tegnap is mondtad
- 34 a sav tulajdonsága
- 35 folytonossági hiány népiesen
- 36 testünkben van
- 38 az ügyész mindig ez
- 41 a kertész teszi
- 42 enélkül nincs erdő
- 48 némely országban moosaras helyen ezen járnak az emberek
- 46 katonaság gyűjtőneve
- 47 a katona a haza...
- 49 oldal
- 50 végtag
- 52 nevek előtt, a kor meghatározását jelző rövidítés
- 54 régl ürmérték
- 57 ennek örül a futballista
- 59 háziállat
- 60 helyhatározó
- 62 képző (... áll)
- 64 a munkás fizetése
- 65 családtag
- 67 sir
- 68 csak az asszonyok nevével található
- 70 nem minden virág ilyen
- 71 pórius megszállás
- 72 képző
- 73 az ajtón van
- 75 a sivatag paripája
- 76 mint a vízszintes 16
- 77 maradandó munkát készítő
- 78 fűgő kis erdei állat
- 79 a földmives teszi
- 80 fém
- 82 a korcsolyázás is ilyen sport
- 85 kevés ilyen ember van
- 89 ezt a kocsót a zenészek használják
- 90 ezen a hegyen akadt meg Noé bárkája
- 92 növény, sültelkekkel együtt találják

- 95 az árucikknek van
- 96 a végrendelet is ez
- 97 fényképezőgép márkája
- 99 ezek az asszonyok halálesetnél pénzért sírnak
- 100 a főványember nem teszi
- 102 az égbe száll
- 103 a Harmas Körökre is ezt mondták, mikor kilépett medréből
- 105 fejünkben van
- 106 egymásután következő két máselhangzó
- 107 folyami állat
- 109 üllőhely az iskolában
- 111 folytonossági hiány
- 114 a törökök istene
- 116 ha egy máselhangzót tesz el, mező (Napoleon nevéből három betű)
- 117 aminek különleges jó íze és illata van
- 120 fogja kozás, az erdő nélküli vidék betelepítésével foglalkozik
- 128 kacér asszony adja
- 124 kis folyóvíz
- 126 nem minden láda ilyen
- 128 szántás után ezt teszi a földmives
- 13 horogra... a hal
- 182 mindenki szívesen hallja
- 133 egymásra teszi
- 184 lovak színe
- 135 a cigányt így is nevezzük
- 137 leszed
- 138 nem alacsony
- 139 Vénus szobrának jelzője

Függőleges sorok:

- 1 szomorúság
- 2 keleti nép
- 3 megállást jelző ige parancsoló módban, rossz helyesírással
- 4 selyem fajta
- 6 fordítva, mint a vízszintes 32
- 7 épület
- 8 az ilyen ember ha kézrekerül fel akasztják
- 9 a jégbe vágják
- 10 minden testünk mozgatója
- 11 óvja
- 12 a halotti beszéd egyik szava
- 13 ha unatkozol, ezt veszt rajtad
- 14 faluhelyen sok ilyen kut látható
- 17 mint a vízszintes 50
- 18 fém
- 20 a gyümölcs teszi ősszel
- 21 gyuladás
- 24 számnév idegen nyelven
- 26 „Ilona” becézve
- 29 az ókorban a Balkán félsziget legnagyobb részét ez a nép lakta

- 30 ha ez rossz, az épület 5-szedő
- 32 híres község, innen indult utnak egy zsidó
- 33 mint a vízszintes 100
- 36 még nem halt meg
- 37 hátrafelé megy
- 38 az ilyen vándort nagyon megbürocskítik
- 39 a katona teszi
- 40 időmérő
- 43 minden szobában van négy
- 44 ilyen ispán van minden megyében
- 45 magyar tenger
- 46 magához szólít
- 48 a földmives fontos eszköze
- 49 ital
- 51 az ékiró teszi
- 53 feltételes szócska
- 55 szín
- 56 ilyen munkákat végeztek a város Margit-szigeten
- 57 a japán teaház türdéré
- 58 kicsinyítő rag
- 51 a tanuló közkeletű neve
- 63 ezt teszi a község a kással
- 64 kereskedő népies neve
- 66 vizgöz
- 69 ilyen lap is van
- 71 csipadék
- 74 fordítva nem szolga
- 77 a ki a keresztrejtvényt fejtja az csánálja
- 78 ekeket jellemzi a széthúzás
- 81 sertésfajta (eredeti helyesírással)
- 82 a csomagoló anyag sulya
- 83 korszak
- 84 a vak nem teszi
- 86 hasznos kis bogár lakása
- 87 „Oga” becézve
- 88 bibliai nőalak
- 90 vonatkozó névmás
- 91 a vers kelléke
- 93 kisebb rész
- 94 a színhárcsáng egyiké
- 97 az író teszi
- 98 a jászviti ember teszi
- 101 Európa északi részében egy félszigetet és a szomszédos szigeteket ez a nép lakja
- 108 a zord időre mondják
- 104 iparos
- 106 a szőlőhegy járul
- 108 kertész számszám
- 109 ezt énekelte meg Dante
- 110 fordítva nem hoinap
- 112 költőszó
- 113 tőzsde spekuláns
- 115 mérlegel, megfontol
- 117 ezekkel ikekötő
- 118 nem szabad
- 119 mint a függőleges 88
- 120 a tünek is van
- 121 tápláló folyadék
- 122 megvéd
- 125 nem szívesen fizeted
- 127 mint a függőleges 106
- 129 „Emma” becézve
- 131 kicsinyítő rag
- 136 görög betű, ekezetten ékiró teszi

Megfejtési határidő január 15.

A helyes megfejtők között három díjat sorolunk ki. I. díj: egy üveg kölnivíz. II. díj: előfizetőknek egy könyv, nem előfizetőknek egy hónapig küldjük a Hajdúföldet. III. díj: 2 darab páholy-jegy bármely moziba.

A múltbeli keresztrejtvényünk helyes megfejtése:

Vízszintes sorok: 1 bánya, 4 öröme, 7 ág, 8 dér, 9 il, 10 nyara, 13 ehető, 16 kutágas, 18 adom, 20 Rőce, 22 ég, 23 ma, 24 emil, 27 pöre, 30 millios, 33 korai, 35 zsidó, 37 ék, 38 Die, 39 ok, 40 lassó, szoba.

Függőleges sorok: 1 banya, 2 ágy. 3 adat, 4 öreg, 5 mit, 6 előre, 11 akó, 12 Rumélia, 14 harapós, 15 eső, 17 ár, 19 dóm, 21 cár, 24 elkél, 25 imr, 26 ál, 28 ősi, 29 csóka, 31 Lidó, 32 izes, 34 oka, 36 dob.

Helyesen fejtették meg: Szekeres Izabella, Szolnoky Irma (Hajduböszörmény), Szabó Irenke, Somosy Istvánné, Szabó Ilonka, Vidoni Jánosné, Berkes Margit, Szathmáryné, Matolay Adél, ifj. Szinay Gyula, Németh Béla, Pillecz Eleonóra, Kárász Etus, Nagy Judith, Jakó Lia, Osváth Klári, Ibertle Lajos, Tiller Emma, Vargha Pálné, Kovács Rózsika, Hunyady Babus (Kaba), Szücs Imre, Nemes Pál, Liszkay Tibor (Hajdusámson), Voit Margit, dr. Szembratovics Szaniszlóné, Szathmáry Elemér, Denk Józsefné, Szilágyi Babsy, Szentgyörgyi Kató, Józsa Imre, Szilágyi Sári, Oldal An-

A nőta vége

hogyan

Neumann Nándor festéküzletében vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban!

nus, Románszky Mácsi, Szalay László, Koncz Irén, Soós Marcsi, nemes Futó Józsefné, vitéz Báthory Istvánné, Varga László, dr. Nagy Jánosné, Haraszthy Gizella, Halász Andor, Dalmi Gyula, Szabó László, Papp József, gróf Teleky Imre, Várady Szabó János, Tarkovics Ica, Kovács Ferenc, Szentgyörgyi Juci, Kovács Tibi, Pető Sándor, Biczó Jolly, B. Nagy Béla, Gyenge István, Schütz Ernő, Kölcsey Antal, Éltető Margit, Szabó Béla, Fábry Magda.

Helyesen fejtették meg, de a szelvényt nem küldték be: dr. Vargha Istvánné, Szotyori Nagy Gizi és Kohajda Sándor. Nem vehettek részt a sorsoláson.

Sorsolás utján a következők részesültek jutalomban: Kárász Etus egy üveg finom parfüm, Jakó Lia egy könyv, Szabó Béla két darab páholy egy. A nyeremények a mai napon postára tett értesítés felmutatása mellett átvehetők kedden, 12-én d. u. 5 óra között a szerkesztőségben. Vidékieknek postján küldjük.

A Hajdúföld keresztirejtvénye 1926.

Beküldte.....

2

(lakhely)

E szelvény kivágandó és a megjelölés egyúttal beküldendő.

Minden új regényt

köcsön kap Debrecen legjobb kölcsönkönyvtárában, a **"Nívó"-ban Csapó-utca 11.** Pár lépésre a Piac-utcától. Iratkozzék be azonnal!

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVÉLPAPIRKÜLÖNLEGESSEGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Árverési hirdetmény.

Sütő Lajos és Károly örökösei, nevezettek hagyatékát képező ingóságai az örökösök által f. hó 17. napján délután 2 órakor Kölcsey-utca 15. számú háznál önkéntes árverésen eladottnak. Ingóságok 3 drb ágya, 2 drb asztal, 1 konyhaasztal, 2 drb régi festett sifon, 1 fakanapé, 4 drb nád-szék, 2 drb fenyőszék, 1 konyha kredenc, 1 láda, 1 vásári csizmas láda, 1 fa fürdőkád, 1 káposztás hordó, 2 kerti löca, 1 fél fenekes hordó, 2 boros hordó, 1 fa sajtó, 1 kád, 3 drb félfenekű hordó, 8 képráma, 1 dézsa, 1 huszliteres dézsa, egy takaréktűzhely csövel, 1 puton, 3 használt zsebóra, 1 borhuzó kötel, 1 hegedű, 1 asztali mérleg. Előzetesen értekezni lehet vitéz dr Szilágyi Dénes ügyvéd-nél, Piac-utca 44. szám alatt.

Westend Szálló

VI. Berliini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyilt

Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg melegvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

UJ VARRÓDA

Bécsi és budapesti gyakorlatom után megnyitottam varrodámat, hol a legújabb és legegyszerűbb modellekkel állok rendelkezésére a t. urhő gyeknek.

Handlerné

Debrecen, Szentanna u'ca 34. sz.



Ez aztán megint egy csoda dolog! Olvassa el mindenki!!! Még akit nem is érdekel!!!

Eladó

csupán lakás céljára is alkalmas

5holdas

buzatermő kisbirtok a város alatt!

Közvetlen megység az Apafája erdővel, tehát nyáron felséges, tiszta, egészséges levegő.

Bellegről 27/b. tanyaszám. Tulajdonosa Kovács Ferenc ur. A Csapó-utca végén levő Vilmos huszár laktanyai villamos végállomáshoz félórás gyalogséta,

A sámszoni köves uton meave, a sorompó után balkézfelől a legelső dűllőben, a László tanya mellett.

Cseréppel fedett téglapülete, két szoba, konyha, sütőkemence, beépített soarherd. Cserépletős nagy istálló, Góré, sejtésöl, baromfiól, kitűnő vízi kut.

Televényes, buzatermő, kötött barnahomok talaj. Egy kisholdnyi lucernás. a többi szántó. Gyümölcsfák. Két hold öszi vetés.

Ára mindössze 95 millió korona és a vételár kifizetése percében rögtön átvehető és beköltözhető!

Nagyon természetes, hogy ezen kisbirtok eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

SZAPPANFŐZŐ

ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festékküzlöten

Piac u'ca 10. sz. Bikkával szemben

Poloska

sváb, telti, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁVÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a teregirtást és lakások vizsgálását helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánássy István

Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Disznóöléshez

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak:

ASZTALOS ISTVÁN

hordógyártási telepen

BOLDOGFALVA-UTCA 3.

Javításokat elhozzatjuk, házasszállítjuk.

Telefon: 6-55.

Biztos megélhetés!



Ki akar olcsón hozzájutni korcsmához, vendégőhöz, kifőzéshez??

Hirtelen közbejött okok miatt nevéseges potomárért megkapható most egy ilyen tiszlet a város legelőkelőbb utcájában

Lakdssal együtt!

Rögtön átvehető és beköltözhető!

Nevéseges potomár!

Egy igazi alkalmi vétel!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában Veres-utca 9. szám,

Mos, fest, tisztít

mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kőszelők ezerötszázkoronás reklámárban!!!

Birinyi Róza Csapó-u 15.

Kelmefestés és vegytisztítás legolcsóbb árban.

Szabni, varrni tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjukat is varrhatják

laborfalvi Márkos Lujza

modern angol és francia női divatszalonjában

Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva.

Jelmezzruhák kikölcsönzése!!!

Debrecen, Rákóczi-utca 41. szám.

Bejárat Könyök-utca 10/a sz. alatt is.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÁDI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR

DEBRECENBEN, FERENC JÓZSEF-UT 16. SZ.

ALAPITVA 1872-BEN

Telefon 2-32, 9-60.

Áruraktár telefon 3 40

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK LEÁNYINTÉZETE

Efogat betéteket takarékkönyvecskére, folyó (csek) számlára. Hiteeket nyújt árukra, jelzálogi és egyéb biztosítékok mellett. Foglalkozik a banküzlet minden ágával

Lengyel fest, tisztít

legolcsóbban mindennemű ruhákat Csapó-utca 28. szám alatt.

Zsirbödönök

és más háztartási cikkek nagy raktára

Sesztina Lajos vasnagyszerkedés

Debrecen, Piac utca Telefon 6. sz.

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

„Intéző” és „Doktor Ferenc” jellegű levelek érkeztek a kiadóhivatalba.

Lakás

Butorozott utcai szoba villannyal, központban szonatra kiadó, Hűrelyes 6. 675

Különbéjárati butorozott szoba villanyvilágítással szolid ur részére azonnal kiadó. Tekei-utca 17. ajtó 5. 587

Butorozott szoba kiadó, esetleg konyha, használati. Némethy, Csapó-utca 71-2-3 között. 592

Kiadó különbjárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással 15-re. Eötvös-utca 48 szám. 606

Egy szoba, konyha, speiz butorozott áradó Borz-utca 13, Udvarban hátul. 605

Két v. gy három szoba, előszobás modern lakás azonnal kiadó. Értekezni Piac-utca 7. alatti vasker. kedésben délután 2-4 óráig. 616

Különbéjárati utcai szép butorozott szoba előszobával kiadó, Barna-utca 15. Földszint. 616

Kiadó Kinizsy-utca 44. (Csapóker) egy szoba, konyha, fűszek, udvar jó szagtartással. Azonnal beköltözhető. 628

Szép szoba, konyha, speizos lakást keres felépítéssel gyermektelen házaspár. Eötvös-utca 18. 630

Háromszobás, teljesen modern lakás fürdőszobával és minden más kényelemmel ellátva Piac-utca közepén, februári beköltözéssel átadó. — Értekezni Szántó ruházletében. 631

Háromszobás komfortos lakás, sok mellékkel azonnal átadható felépítéssel, esetleg istállóval, vagy az istálló külön is. Cim Hajó-utca 2. 634

Utcai kétgyás szoba kiadó. Megtekinthető délelőtt 11-től. Eötvös-utca 9. 611

Különbéjárati, jól berendezett butorozott szobát keres magános ur a központban. Szives válaszokat a Magyar Nemzeti Bankba kérek. Arany János utca 1/b. al. 627

Magános nőnél intelligensebb szolid nő lakást kaphat. Zépolya-utca 2. szám, ajtó 3. 635

Elcsereztetem házmesteri lakásomat felépítés akással. Török Bálint-utca 18. 637

Különbéjárati utcai butorozott szoba kiadó Géczy-utca 5. szám. Kollégium mögött. 648

Egy butorozott szoba azonnal is elfoglalható. M. gos-utca 25. 658

Kiadó két egyszerű szoba, konyhás lakás. Kar-utca 11. 649

Szép butorozott szoba, szolid ur egyének azonnal kiadó. Darabos 7. 651

Egy szoba, konyha gyermektelennek kiadó. Tisztviselő telep III. utca, vasúti óráhál szomban. 654

Azonnal kiadó egy szoba, konyha Bujdosó-utca 24. 664

Ajánlat

Házakhoz elmegyek mosni, takarítani, irdotakarítást is vállalok. Cim a kiadóban. 607

Enclizés (csipkebeadás) vállal Nagy Gyula méhmező József kir. hegy 3. 494

Tölgy aprított és hasábia állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakeskedőnél Károly Ferenc József-utca 20. Telefon 647. 647

Irodai munkaerők perlekt kiképzése a könyvtelvi szakirányban Sándor-utca 8/b. Nyolchetes könyvtelvi gép és gy. rairo esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselők és másokban nem lévőknek részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben jelentkeznek perlekt irodai munkaerőkés lesznek kiképzve 521

Zongorahasználatot adok tanításért, Biróné, Rákóczi 20. 588

Bármilyen butorért vagy zongoráért kosszót adok. 6. Dmke barak, 7. ajtó. Szabóné. 590

Szalmaért adok ktrágyát. Cim a kiadóban 614

Kalapek legdivatosabb selyemből, filabóti bamlatos olcsó árban. Formátás 50000 K „Belvárosi”-bar, Kossuth-utca 26. szám. 667

Műgyeim és uraim! Nagy jövedelemre tehetek azért, heti fizetéses biztosítási ügyletek szerzésével. Kellő eredmény esetén fixfizetés biztosítva. Jelentkezni január 11-12-én délelőtt 10-12 óráig Tekei-utca 20. szám alatt, 660

Tisztességes mosnő házakhoz ajánlkozok, Erzsébet-utca 95 663

Intelligens nő lakást, ellátást kaphat ágnemű nélkül, Szentanna 31. 609

Kézel a városhoz fekvő 400 holdas jó bómoki bérlet átadó. Cim a kiadóhivatalban. 625

Vásárolok! 1926-ra szóló kalandáriumok nagy engedménnyel kaphatók Gárdos könyvesboltjában püspöki palota. 623

Beszélek, hogy ezidén nincsen jó bor, ez tévedés, mert erősen bakáros, nem savanyú! Zamatos házi bor literenként csak 10.000. Kapható vasárnaponként Poroslay-ut 53. 608

Kerülök, pástorok, szőlősgazdák kitűnő pisztolyhoz juthatnak nagyon jutányosan Cim a Hajdúföldnél. 642

Gyermektelen tisztességes iparos házaspár lakásért főzést és takarítást vállal. Cim Kut-utca 6. 643

Kosztümök, kabátok, franciaruhák készítését meglegelő olcsó árban készítem. Bara Julia. Varga 6. 644

Némefül tanít legjobb módszer szerint, csoportosan is bécsi úrnő Darabos-utca 7. szám. 652

Kereslet

Irógépet keresek használtat, de jó állapotban.

Cim a kiadóban. 616

Intelligens öregebb házaspár megbízható, tiszta, újult idősebb hávezelőnőt keres, ki kis háztartásuk összes teendőit esetleg nélkül vezetni képes. Ajánlatok Nemes Károly iskolaigazgató Fehérgyarmat címre küldendők. 510

Fehérnemű javítását, egyszerű ruhavarrást vállalok. Kivételre hához megyek. Cim Csapóker, Klappa-utca 15. 585

Művirágot, levelet maradékegyemből, bárszonyból olcsón készítek. Cim Hajdúföldnél. 635

Házi kóst kapható Kálvin-tér 4. Földszint ajtó 4. 534

Forgalmas kovácsműhely kiadó. Késcs-utca 90. 593

Fodrász forgószéket megvételre keresek. Nagy Gábor fodrászmester, m. kir. törvénysek. 613

Megvételre keresek 5-8 db tiszta emdeni gunarat, esetleg tojókát is. Piac-utca 59. Hazmester. 592

50 darab hajlított széket és 50 cm. hosszú terembe illő feltöltött körkanapét vételre keresünk. Újat vagy jókariban levő használtakat. Ajánlatokat január 13-ig Hajdúbóház rt. város mérnöki hivatalához kérünk. 694

Intellig, deutsches Fräulein sucht Stelle zu Kindern. Angebote unter „Deutsch“ an die Verwaltung des Blattes Hajdúföld. 600

B listások figyelmébe. Agilis utazókat felvez Reszelő-gyár, Sziv-u. 38. 595

Urind irodai gyakorlattal esetleg pénztárosi állást keres azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 598

Ió, csendes, magános nő gazdaszonyi állást keres. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 646

Pince jó nagy, régi, hűvös, több részbe álló bérbe kerestetik. Cimek bejelentendők a lap kiadóhivatalában. 665

Gazdasági képzettséggel rendelkező nőfőn egyént február 1-ére irsokli állásra keresek. Dobos László, Kemece (Szabolcs-megye). 535

Intelligens fiatal ember, volt önálló levelező, azonnali megfelelő irodai alkalmazást keres. Cimet a kiadóhivatalba kérek. 584

Béres garda 23 évi gyakorlattal, jó bizonyítványokkal azonnali belépésre állást keres. Szőlőkerülő állást is elfogadok. Cim Ebes 15. Kovács Imre béresgazda. 645

Eladás

Eladó egy 120 kgr. prima malac. Eötvös-utca 96. 50

Szabókályha 2 db eladó. Werbőczy-utca 8. sz. 528

Egy jókarban lévő gróf Tekei Arvéd-féle keltetőgép és egy 180 cm. hosszú rézkád eladó. Értekezni Csah Béla utódnál. Hajdúbószörményben. 557

Eladó egy 100 kilós malac. Jókai-utca 15 szám. 568

Eöthlen-utca 55. sz. ház elköltözés miatt eladó. 661

Kerégyártó és kovácsműhely legmodernebbül berendezve eladó, esetleg bérbeadó a legforgalmasabb helyen. Hajdudorog Fabian György. 586

Bocknyereg felszereléssel igen jó állapotban eladó. Czegléd utca 7. 559

Eladó ó és új homoki fajtör. Péterfia-utca 4. szám. 610

Eladó Sestakert, Poroslay-ut 44. szám 2 nyilas szőlő azonnal beköltözhető 2 szobás lakással és felszereléssel. Értekezni Nagy József szőlőmesterrel. — Szentanna u. 3. 601

Eladók kemény faágyak sodronnyal, ágyneműk, konyhabutorok, szőtréknök. Timár-utca 37. 603

Önindító, üzemképes modern tura autó részletfizetésre alkalmi áron eladó. Megtekinthető Debrecenben, Erzsébet-utca 32. sz. alatt. 602

Csőplőgép hatszáz milliméteres kis magyar állami gyártmányu, dupla szelelős, dobos, tisztán dolgozó és hűvelyesekre is alkalmas, eladó. Ügynököt díjazok. Kétmalom-utca 5. 619

10 létező reform rendszerű álló benzinnemű, petroleummal jár, fűrésztelepat hajl, csépléshez szekérre szerelhető, gépcseré miatt eladó. Könnyen kezelhető. Ügynököt díjazok. Kétmalom-utca 5. szám. 617

„jó feleség” jellegű a kért helyre levélment. Kérem átvenni. 633

Bethlen-utca 55. sz. ház elköltözés miatt eladó. Értekezni lehet 1-3 óra között ugyanott. 629

5 létező svéd rendszerű, könnyen kezelhető álló benzinnemű, petroleummal is jár, eladó. Szekérre szerelhető, Kétmalom-utca 5. 618

Bádógóműhely berendezés gépekkel, szerzőműhely teltségé miatt eladó. Cim József kir. herceg 45. 626

Eladó 2 darab a gazdasági akadémiáról származó igen szép fiatal tenyészkan. Értekezni Hajó-utca 2. sz. Telefon 11-77. 628

Eladó Sestakert, Poroslay-ut 40. sz. alatti 674 négyesgözl szőlő borházzal Öndő. Gáll-dűlőben 10 hold fekete föld. Kollósey-utca 15. szám alatti ház, 1 db Debreceni Csizmadia Árucsernok Szövetkezet részvény. Értekezni vitéz dr Szilágyi Dénes ügyvédi irodájában, Piac-utca 44. sz. Telefon 6-39. 536

Gramofon, jóhargu, eladó József kir. herceg-utca 65. ajtó 5. 647

Férfi téli kabát, ruhák eladó Péterfia-utca 35. szám. 661

Asztalsparherd, plébikályha, új fürdőkád eladó. Peterfa 35 662

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN. KÁLVIN TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal) TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000

Aprított — — — — 50000

Porosz szén — — — — 93000

Porosz bánya koksz 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérelje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árúink kitűnő minőségéről.

Eladó használt hálószobaberendezés ruganyos matracokkal és álló lámpa, Simonyi-ut 23 639

Orvosi műszerszekrény olcsón eladó Ungvári asztalosnál, Kúsvásár-tér 8. 641

Plymuth törzs — 1 kakas, 2 tyúk — kiállítási példányok, eladók Szappanos-utca 22. 640

Eladó 10 mm. 78 kg.-os buza. Cim a kiadóban. 638

Eladó kis ház, több lakással Csapó-ker elején jutányosan. Értekezni Mezsena 12. 656

Eladó mindenféle butorok, ágyterítők, madracok, sodronnyok, karnissok részletfizetésre is. P. osirta 9. 632

Lélek kiváló minőségben, nagymennyiségben jutányos árban eladók: D. hány-nagyitőzse, Ferenc József-ut 41. 620

Eladó ház Homok ert, gróf Tisza István-utca 7. Három szoba, két konyha, Értekezni Ovoda-utca 19. sz. Homok-ker. 659

Iókarban levő frakköltőny eladó Thaly Kálmán-utca 14. 658

Vegyes

Halló! Cukrázati tanfolyam a debreceni hölgyek részére! Értekezni a tisztelt hölgyközönséget, hogy 1926 január 11-iki kezdettel szüntelen meggyedszer, de utóljára tartok 6 hetes időtartammal cukrázati tanfolyamot.

A kurzus naponta délután 3 óráig tart. 5 óráig veszi igénybe a résztvevőket és az eddig végzett urhölgyek ugy nyilatkoztak, hogy megfizethetetlen és nélkülözhetetlen.

Bővebbet Miklós-utca 51. szám alatt az üzembem, hol a beiratkozásokat már eszközölöm naponta délelőtt 10 óráig, d. u. 6 óráig. Teljes tisztelettel Halló! Kriszto Károly cukrászm.

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Halló! Halló! Halló!

Uji Uji Uji
Gőzmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyit!!!
Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehérneműk nyolc napon belül készíttetnek — következő reklám árak mellett: férfi kemény ing 10000 korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

Preiszner János szobrász műterme

Debrecen, Rákóczi-utca 13. szám.

Készítek mindenféle díszítő-szobrász munkát. Működő: Hósi emlékeket, sirköveket, sírszögélyt, lépcsőket, lábakat, kerti vázákat. Betonból: Etető-italó vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, terazzo- és lapburkolást különféle műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálók.